

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACION
CALLE DE MORA, 3, 5 Y 7

AÑO XXIV
NUMERO 7443

PALMA DE MALLORCA
MIÉRCOLES, 4 OCTUBRE 1933

FRANQUEO
CONCERTADO

HORAS DE DESPACHO: DE 10 A 1 Y DE 5 A 7
TELEFONO, NUMERO 1973

Un tópico hartado olvidado

Ante la honda crisis por que pasa en estos momentos la vida política de España y ese formidable pugilato entre los partidos de izquierda que, como a brazo partido, disputan la supremacía y la exclusiva del poder, no queremos hacer otra cosa, mientras la incógnita no esté plenamente despejada, que insistir sobre un punto de la doctrina social católica, hartado olvidado por quienes bien grabado debieran tenerlo en la memoria y en la voluntad.

«En vez de detenernos — ha escrito recientemente en una revista de Acción Católica M. Bergey — ante los juegos del circo político y consagrar nuestra atención a los gladiadores que en él lucha, obstinémonos en difundir por todas partes nuestro mensaje eternamente joven, en unión sólida y leal, con austeridad y activa caridad»...

«¿Cuál es el fin propio de la política, la razón de ser del Estado, la misión de la sociedad civil? Nada más que procurar el bien del hombre, han respondido siempre unánimemente los hombres políticos, los filósofos y los teólogos. Y es inútil buscar nuevos vocablos que expresen de una manera más clara esta fórmula inevitablemente abstracta.

La sociedad política, repetimos, no tiene otro término final que el bienestar de sus ciudadanos, defender una civilización y propugnar el interés público.

El magisterio de la Iglesia no ha dejado pasar ocasión para insistir sobre tal misión del poder, y al par que ha proclamado el derecho del Estado a la obediencia de sus súbditos, no ha cesado tampoco de pregonar que el Estado, por lo que mira a procurar el bien de sus miembros, «está al servicio de la persona humana y de su ideal natural subordinado a su fin sobrenatural» (Semana Social de Reims).

En política todo lo es el hombre y todo es por el hombre. La primacía de la personalidad humana sobre las colectividades a que ella pertenece, es esencial. Y menospreciar o conculcar los valores humanos en aras del partidismo y de la pasión política de algunos pocos es absorber y anular las aspiraciones naturales de seres racionales y libres, relegándolos a la categoría de simples cosas.

Como es de suponer, y contestando a un reparo que podría hacerse, no implica tal apología de la persona humana divinización alguna del hombre sobre la familia y la misma sociedad civil. Lo sería, si se negaran a un tiempo obligaciones y deberes de aquél respecto de éstas, cosa que se hace imposible sostener desde el momento en que se admite, y lo proclama la sociología cristiana, que el hombre es naturalmente sociable.

Lo que sí volvemos a repetir muy alto, es que la política debe ser humana y tender al mejor ser de los individuos. El Estado y la sociedad no son un fin, sino un medio, necesario y universal, para alcanzar aquel bienestar. El bien común de los ciudadanos es superior al que encarna la idea étnica o nacional: es trascendente como el Estado mismo.

«El bien del hombre — escribe el sociólogo P. Delos — he ahí el blanco y objetivo de la sociedad; la utilización de las fuerzas sociales, he ahí los medios; y toda doctrina que adopte cualquiera otra idea directriz sea la unidad de la raza, el engrandecimiento material de la nación, la fuerza o la gloria del Estado, la satisfacción de mil pasiones políticas, trastorna el orden de valores, pues utiliza al hombre como instrumento perecedero al servicio de fines que no tienen valor de eternidad»...

Repetir tales ideas es fuerza hacerlo en estos momentos, en que el liberalismo político y económico ha invadido todos los rincones del mundo, pese a las condenaciones pontificias, y nos precipita hacia la ruina.

P'el nostro ball

Amb gran plaer Mallorca aimadora de sí mateixa haurà vist els inicis del moviment patronetjat per un estol de sos fills selectes vers la rehabilitació de la dansa mallorquina.

Síns permés, a manera d'espontànis, com diuen ara, deixar el nostre ball de la cassola per plantar-nos al ball de l'escenari on actuen aquells setanta homes a fi de que millor els arribi l'eco del nostre elogi, insignificant però sincer i entusiasta, eixit d'un cor que tant estima la tradició per lo que diu de puresa de costums com avorix cert modernisme per lo que té de corruptor d'aquelles.

Allà per l'any 27 a un escrit publicat dalt «La Almudaina» que titulavem «El ball de sala a les festes de carré» ja juetejarem la dèria que s'anava estenent d'aficar en els programes de les festes de carrer de ciutat un numero de ball de sala i recordavem a les hores aquells innocents balls de boleros que feien les delícies de la gent gran i petita. Comparavem elló amb lo del dia i en aquells balls hi veiem l'art més o manco refinat amb que els ballarins puntaven els copeos i mateixes, mentres que en el ball de sala o d'aferrats, que no té res de bellesa sols hi sabien veure un desperdator de les passions baixes del home humà.

Més tard, censurant la mateixa dèria, diguerem des de les columnes de CORREO DE MALLORCA que degut al sectarisme que s'anava ensenyorint de la societat, les festes dels nostros pobles esdevien mixtificades, perdien el seu

primitiu encant i la seua candorosa posia, perque allunvant l'esperit derrilliós que les inspirava s'obría el portell a l'exotisme corruptor de les costums i s'enverinava el sosec espiritual de la societat.

Deiem més:

Els organitzadors de les festes d'avui no senten cap escrupol al substituir els esplais sans i purs del poble, herencia dels nostros avis, amb els esplais importats per la moda, amb aquets balls que amb el nom de «verbena» van invadint fins-i-tot els més petits llogarets on no coneixim més balls que'ls moralíssims copeos i mateixes quals el poble en feia culte a l'art, al ritme i a la salut, coses aquestes que difícilment podriem dir del poble que s'entrega al ball d'aferrats de les anomenades «verbenes».

Aquets antecedents creim nos autorisen per fer més fort nostre aplaudiment a aquells bons mallorquins anomenats Mulet, Brondo, Cortés, Fontirroig, Sancho i Mir i Mir, qui's proposen amb la fundació d'un centre p'el Foment del vestuari i dances típiques, arrelar de bell nou dins Mallorca el ball de paguesos que com diu el gran Santiago Rusiñol, es tan ple de miraments, d'honestat i de respecte a la parella, que el podrien anar a ballar com a cerimonial litúrgic davant meteix de la Verge sense que la Puríssima hagués de baixar mai la vista.

Joseph Ginestra

1 octubre 1933.

KIKIRIKI



Son muchos los diputados de las actuales Cortes españolas que sienten horror a la disolución del Parlamento.

¡Claro! ¡Con lo tristes que son todas las despedidas!... Y sobre todo, ¡las despedidas eternas a «mil peseticas mensuales» y a toda clase de «carnets ferroviarios»!!

Discutieron, el otro día, algunos afiliados a la Casa del Pueblo, y decía uno:

«¡El caso es que nos morimos de hambre!»

Pero, hombres; ¿en qué mundo viven Vdes.? ¿No les ha dado la República a los hambrientos la libertad de gritar: «Tengo hambre»? Pues griten Vdes. de este modo, y, con sólo hacerlo, ya verán como se alimentan.

Obreros; haceos burgueses, si queréis vivir como vuestros caudillos.

Dice «El Liberal»:

«El ministerialismo que se nos atribuyó durante los Gobiernos Azaña, que fué igual al que ahora se nos puede atribuir mientras dure el Gobierno Lerroux, no tuvo nada personal».

¿Ni tampoco de aquéllo: «¡Qué bien se está junto al sol que más calienta!»?

El mismo «El Liberal», dirigiéndose, muy serio, a los radicales, socialistas, radicales-socialistas, Acción Republicana, Esquerra y Orga, les dice:

«Hágannos el favor de no decir ni hacer tonterías.»

¿Pero es que saben decir y hacer otras cosas?

¡Vaya timo!

También «El Liberal»:

«El 1.º de Octubre, a pesar de la crisis del 8 de Junio y del 8 de Septiembre y a pesar también de la escisión radical-socialista, estará sustituida la enseñanza religiosa.»

Señores de «El Liberal»; «Hágannos el favor de no decir tonterías.»

Dice «El Socialista»:

«Ya están esos pueblos de Andalucía más civilizados.»

¿Qué lo dice Vd. porque están llenos de «civiles»?

El señor Lerroux, en la declaración ministerial de ayer, dijo que respetaría las leyes laicas y las leyes agrarias que las actuales Cortes han votado.

Total: diferentes perros con los mismos collares.

AVIS

Sobre la prohibición de un entierro católico

Valencia. — El «Diario de Valencia» publica un suelto protestando de que el alcalde de Villar del Arzobispo, haya prohibido un entierro católico autorizado por el gobernador civil de la provincia.

Al hablar el gobernador de este asunto con los informadores, no negó que él había enviado el telegrama autorizando el entierro católico, pero que lo ocurrido debía achacarse a una confusión sufrida por el alcalde al interpretar erróneamente el contenido de la condición que él impuso de que aquél respondiera del orden, lo cual dió lugar a que el alcalde suspendiera el entierro católico autorizado.

Añadió que estas manifestaciones las hacía en contestación a dicho periódico y para satisfacción del vecindario de Villar del Arzobispo.

Rápidas

Patrón de la Acción Católica

La Venerable Orden Tercera de San Francisco, la más antigua de las Terceras Ordenes, fundada por el Serafín de Asís en 1221 para la santificación de las personas de toda clase, «es el medio más eficaz — había dicho León XIII — para guiar al mundo a la verdad y sólida práctica del Evangelio». «Es la más apta para restaurar las costumbres cristianas» había añadido Pío X.

«Mejor que ninguna otra de sus em presas — dijo Benedicto XV — muestra la grandeza e intensidad del glorioso empeño de San Francisco en la propagación universal de la gloria de Cristo.»

El «Poverello», en efecto, hijo de la «dolce Assisi» y de la apacible Umbria, sin ser socialista ni revolucionario, fué con la Tercera Orden un reformador social como no se ha conocido otro desde Cristo.

Fué el representante de la gran masa del pueblo bajo, el defensor del tercer estado que aspiraba a una posición independiente o autonómica; en términos sociales diríamos para confusión de los líderes socialistas, que fué el apóstol medioeval de la democracia, el que de haber vivido en el siglo XIX, hubiera tenido alientos suficientes para evitar el gran escándalo social del pasado siglo, el desvío de la Iglesia de parte del obrerismo seducido.

De parte del proletariado la sociedad feudal sobrepujaba en malestar a la vida proletaria del siglo XX.

Era esencial en el feudalismo el que las clases bajas fuesen deminadas por las superiores en una extensa gradación, gradación que informaba también la vida a las clases altas: barones, vizcondes, condes, marqueses y duques. La sustancia del feudalismo — que no fué transportado a España — estaba en la estrecha concesión del vasallo con su señor hasta el punto de identificarse con él; ningún vínculo le ligaba con el príncipe ni con la nación; sólo vivía y conocía a su señor inmediato, a quien prestaba sus servicios, de quien reclamaba justicia y del cual recibía órdenes. Primera Cruzada — vosotros que ha-

El servicio militar, la fe, la justicia y los subsidios eran cuatro tecnicismos feudales que indicaban las cuatro principales obligaciones del vasallo con su señor.

Desencadenada la lucha entre los «minores» y los «majores», entre el capital y el trabajo — que diría Carlos Marx — se llegó por muchos decenios a sangrientas guerras civiles y para eliminar de estas luchas intestinas a la verdadera democracia, San Francisco que solía apoyar la causa del pueblo, fué el apóstol pacificador atacando el mal en su raíz.

Aquellos tenían más de feroces que de señores. «Vosotros — les decía el Papa Urbano II en la arenga para la Primera Cruzada — visitros que habéis oprimido a los huérfanos, despojado a las viudas, asesinado a vuestros hermanos cristianos, sequeado las Iglesias, ejercitado toda clase de infamias, cesad ahora de esos crímenes y luchad por vuestros hermanos en la fe, contra los pueblos extraños...»

Tales eran los que integraban la turba de Cruzados que capitaneó Pedro el Ermitaño.

Para acabar con tamañas luchas intestinas, incluyó San Francisco en la Regla de los Hermanos de Penitencia o Terciarios las siguientes ordenaciones: «Los hermanos no temen o llaven consigo armas mortales contra cualquier que sea. Guárdense todos de juramentos solemnes... Si contra sus dere-

chos o privilegios son moletados por las potestades i gobernadores de los lugares en que habitan, los ministros (o presidentes) del lugar tomen las medidas que bien les parecen con el consejo del Sr. Obispo.

Sometidos los terciarios a la jurisdicción eclesiástica y no pudiéndose objetar nada desde el punto de vista jurídico contra estas determinaciones, el alcance político-social de las medidas tomadas por San Francisco fué inconmensurable. Protestaron los señores feudales, pero desligándose el estado llano — dispensado del juramento y de la necesidad de tomar armas por su señor — del partido feudal, debilitóse la organización feudal, igual que la causa de los Gibelinos contra los Güelfos y con ella el sectarismo de Federico II.

Primero por Honorio III y luego por Gregorio IX antes Cardenal Hugolino organizador de la Tercera Orden, el proletariado fué apoyado con mano dura por la Iglesia y triunfó.

¡Si conociese el proletariado la obra social de la Iglesia en su favor! ¡Es tanto lo que le debe!

En esta gran reforma social, San Francisco fué el apóstol, por esto lo de claró Benedicto XV patrono de la Acción Católica.

Justino RIPALDA

Se hacen cargo de varios colegios de religiosos

Logroño. — La nueva entidad docente «Mutua Cultural Riojana» se ha hecho cargo en traspaso del Colegio de San José, que era antes de los Hermanos Maristas, y del de Nuestra Señora de Valvanera. En dichos Colegios se inaugurará el curso el día primero de octubre.

También ha sido traspasado a la «Sa del» los Colegios que hasta hace poco eran de los Escolapios. Ambas soluciones han producido satisfacción.

Hallazgo de restos de animales ya desaparecidos

León. — Durante unas perforaciones realizadas en unos pozos artesianos de Santa María del Páramo, han sido hallados los restos fosilizados de animales ya desaparecidos, los cuales, a juzgar por los restos, debían ser de gran tamaño. Entre otras cosas se recogió una mandíbula con sus correspondientes muelas, cuya base tiene quince centímetros.

Parece que se trata de animales acuáticos.

Todo ello comprueba la hipótesis de que la región del Páramo debió ser un gran lago.

Aviso importante

Advertimos a las Asociaciones religiosas o de otro carácter que nos envíen avisos para publicarlos en forma de cuadro, que, en lo sucesivo tendrán que abonar las tarifas establecidas, que podrán conocer en nuestras oficinas.

INFORMACION LOCAL

Visita al Santuari de Ntra. Sra. de Cura

Reina gran entusiasmo entre la Comisión que organiza la próxima visita de los Terciarios Franciscanos de Mallorca al Santuari de Cura amb motiu de les festes centenaries del naixement del Beat Ramon Lull. Les lites obertes al diumenge passat van augmentant rapidament de manera que se calcula que amb el nombre d'assistents, que tenen projectat assistir-hi, sortirà una gran manifestació de fe y patriotisme.

Els excursionistes de Palma partirán cap a Cura a las sis y mitja del matí amb cómodos autocars de la plaça de St. Francesc.

Les llistes d'inscripció restarán ofertes fins divendres, dia 6, a la nit.

Per inscripcions al Convent de Sant Francesc, Ramon Lull, 3.

La «Capella Clássica» en Lluch Alcari

En este pintoresco rincón de la costa de Deyá tuvo lugar, el domingo pasado, una fiesta encantadora que dejó imborrable recuerdo en cuantos tuvieron el gusto de asistir a ella.

Por la mañana, a las diez, el Rdo. Sr. D. Sureda Blanes, asistido por el Rdo. don Juan Valent, celebró solemnemente msadurante la cual, la «Capella» dirigida por el Rdo. don Juan Thomás, cantó magníficos fragmentos de Victoria (s. XVI), Lotti (s. XVII) y canto gregoriano, terminando con un solemnisimo «Alleluia» canto religioso popular de Inglaterra. La pequeña capilla de Lluch Alcari, que tiene todo el encanto de una ermita, había sido adornada destacándose sobre el rústico altar una bellísima imagen gótica de la Virgen, del siglo XIV, propiedad de ilustre pintor Sebastián Junyer.

Terminada la misa, trasladáronse los cantores a la casa que el Sr. Junyer habita en Lluch Alcari, verdadero nido de arte donde se conservan purísimos tesoros, desde un pequeño Greco, grisallas pinturas bizantinas y esculturas romanas, hasta las últimas creaciones de los propios pintores que la habitan. Allí, los cantores quisieron tributar al insigne pintor catalán un homenaje de admiración y gratitud. Ocultos en el pequeño patio sorbado por la yedra y decorado por las antiguas esculturas y azulejos, hicieron brotar, como de un nido invisible, la inefable poesía del «Cant de's Aucells» que resonaba en la pureza de aquel ambiente como en un auténtico belén franciscano. Después, a ruegos de Mn. Ribet, que se hallaba presente, la «Capella» interpretó el antiguo «Noel» francés del s. XVII «Pels fills d'Adam i Eva» que fué largamente aplaudido.

Por la tarde, a las cuatro, en la espaciosa terraza del viejo predio «Ca'n Simó», propiedad del Sr. Frontera, de Sóller, tuvo lugar un magnífico concierto a beneficio del Orfeo de Deyá. La «Capella» bajo la batuta de su director Mn. Thomás, cantó con sus voces timbrada maestría, obras de Bach, Reading, Pedrell, Pérez Meyá, Miller y Lambert que fueron aplaudidas con entusiasmo por la numerosa concurrencia que procedente de Deyá Sóller y Palma, se había trasladado a Lluch Alcari.

Mn. Lorenzo Ribet nuestro gran poeta que como amigo y admirador de la «Capella» se había asociado a la simpática fiesta de los cantores, recitó algunas de sus poesías del modo inimitable con que sabe hacerlos.

En aquel sitio único donde la grandiosidad de nuestra costa brava parece haberse querido hacer humilde para que los artistas puedan sorber su esencia impalpable, como en un cáliz más puro y límpido cristal, la voz de Mn. Ribet, íntima y vibrante, cáida y serena, cabalgando sobre el áspero aliento que la sierra hacia descender hasta el mar, tuvo durante largo rato al auditorio pendiente de sus irresistibles inlecciones que respondían admirablemente a las de los cantos clásicos y populares con que alternaban. Y mientras el sol descendía solemnemente sobre las aguas inmensurables, rodeado de nubes resplandecientes como en apoteosis de luz y de incienso.

el sol vers. Ponent fa via com una Custòdia d'or...

Ribet se dirigía a los cantores de la «Capella» para dedicarles, como demostración de fraternal afecto, una de sus poesías inéditas, insinuante como un «invitatorio» al cual respondían seguidamente cantores y público todos de pie, por indicación del mismo Ribet, con el canto unánime de «La Balanguera».

Los versos inmortales con que terminaba la inolvidable fiesta, volaban noblemente sobre los pinos, y olivos que allí forman a gloriosa cabellera de los peñascos, como los ecos de un oráculo...

Lluch-Alcari, 29 septiembre.

Colegio Oficial de Doctores y Licenciados en Filosofía y Letras y en Ciencias

De conformidad con lo establecido en el artículo 36, del R. D. de 23 de octubre de 1913 y por disposición del señor decano, se convoca a junta general que se celebrará el día 7 del corriente, a las 12 en el local de este Colegio y para los fines que se mencionan en el citado artículo.

NATACION

RECTIFICACION

En la reseña publicada anteayer sobre los resultados de los campeonatos de nataciones del domingo, por error dijimos que en la carrera de 100 metros libres resultó vencedor C. Massanet, siendo así que lo fué Francisco Rover que efectuó el recorrido en 1'12 1/5.

BOLETIN RELIGIOSO

HOY, DIA 4

S. Francisco de Asis, fr y S. Eusebio, ph.

CUARENTA HORAS

Concluyen en la Iglesia de San Francisco en honor del Seráfico P. San Francisco de Asis.

Concluyen en la Iglesia de PP. Capuchinos, que la Rda. Comunidad y la V. O. T. dedican a su Seráfico Padre San Francisco de Asis.

Empiezan en la Iglesia del Convento de Santa Clara, en honor de San Francisco de Asis.

Empiezan en la Iglesia de Santa Magdalena en honor de San Francisco de Asis, en sufragio de una difunta

JUEVES, DIA 5

Santos Plácido, ab. y Marcelino, ob.

CUARENTA HORAS

Continúan en Santa Clara en honor de San Francisco de Asis.

A las siete, Misa y exposición.

Por la tarde, Corona, ejercicio, sermón por el P. Miguel Matas, C. O. y reserva de Su Divina Majestad.

Continúan en Santa María Magdalena en honra de San Francisco de Asis.

Exposición a las seis y media y a las ocho y media Misa cantada.

Por la tarde, Rosario, meditación, ejercicio y reserva de S. D. M.

OTRAS FUNCIONES

En la Merced, a las seis y media, rezo del Santo Rosario, a las 7 y media, Comunión general para los Jueves Eucarísticos.

Por la noche, Rosario, y ejercicio de la Hora Santa.

En el Centro Eucarístico, primer jueves a las 7 y media Misa de Comunión para las asociadas a la Adoración Perpetua del Smo. Sacramento y exposición de S. D. M.

A las seis y media tarde, Rosario, plática por el M. I. Sr. don Antonio Sancho, Canónigo Magistral, bendición y reserva.

VISITA

A la Virgen de la Piedad en la Parroquia de Santa Eulalia.

Asociación de Amigos de «Correo de Mallorca»

Esta Asociación tiene por objeto reunir a aquellas personas que deseen favorecer moral y materialmente a CORREO DE MALLORCA para que éste alcance la mayor difusión posible. Para solicitar el ingreso, llénese el siguiente Boletín y remítase al Sr. Presidente de la Asociación de Amigos de «Correo de Mallorca» (Mora, 3).

D. que vive en calle de

desea ingresar en la ASOCIACION DE AMIGOS DE CORREO DE MALLORCA, con la cuota anual de cinco pesetas.

. día de de 1933.

(Firma)

La campaña contra la pornografía

La policía recogió 232 novelas y folletos pornográficos

Habiendo tenido conocimiento la policía de que en varios kioscos de esta capital se vendían folletos pornográficos, especialmente a los menores de edad, el Inspector Jefe don Luis Dorgue ordenó una inspección en los mismos, dando por resultado por los agentes don Antonio Guri, don Nicolás Tous, don Francisco Valls, don José Sastre y don Andrés Orell han sido ocupados 232 novelas y folletos pornográficos por cuyo motivo han sido denunciados los dueños de los respectivos establecimientos al Gobernador civil.

Colmado EL FARO

SINDICATO, 426 — PALMA

Anuncia al público en general, su apertura el miércoles 4 del corriente a las 6 de la tarde.

Visita colectiva de los Hnos. y Hnas. Terciarios al Santuario de Ntra. Sra. de la Porciúncula

La V. O. T. del Padre San Francisco establecida en la Iglesia de PP. Capuchinos de esta ciudad organiza una excursión de devotos del Padre San Francisco al Santuario de Ntra. Sra. de la Porciúncula, sita en el caserío de San Francisco, próximo a El Arenal.

Dicha excursión tendrá lugar el tercer domingo de Octubre, día 15, partiendo de Palma a las 2'40 y regresando a las 7 de la noche.

Juan E. Brazis

MEDICO

Enfermedades del aparato digestivo y de la nutrición

Ex-asistente de la II Clínica Médica de la Charité de Berlín y de la I Clínica Médica de Viena

Consulta de 11 a 1 (excepto los Jueves) y horas convenientes

Santa Clara, 51-1.º, Palma de Mallorca

Colegio oficial subvencionado

(Instituto Nacional)

FELANITX

INGRESO EN EL BACHILLERATO Y CUATRO PRIMEROS CURSOS

Ha quedado abierta la Matrícula oficial para el presente curso, admitiéndose las inscripciones en la Alcaldía, a horas hábiles de oficina, hasta el 10 de octubre.

La Compañía «Ferrocarriles de Mallorca» atendiendo benignamente los ruegos de la entidad organizadora, ha tenido la amabilidad de conceder una tarifa muy reducida en el precio del billete, por cuyo motivo, el viaje de ida y vuelta, clase única, no costará más que una peseta.

Las inscripciones se efectuarán en el Convento de PP. Capuchinos, de 9 a 12 de la mañana y de 5 a 7 de la tarde.

Programa de la excursión:

A las 2'30 reunión de peregrinos en la estación.

A las 2'40 partida de Palma.

A las 3 llegada a San Francisco.

Seguidamente, en formación, se entrará en el Santuario, y el Rdo. P. Olegario de Barcelona, Director de la V. O. T. hará breve plática de presentación de los peregrinos a Ntra. P. San Francisco. Luego se cantará por todos los asistentes el *Creo en un Dios*. Una vez terminado se saldrá de la Iglesia para tomar un poco de expansión en el bosque que circunda el Santuario, A las 5, repique de campanas anunciando la función. A las 5'15, función de la V. O. T. dedicada a las Llagas de N. P. San Francisco: Rosario, ejercicio de las Llagas, panegirico por el Rdo. P. Salvador de Solsona, Guardián del Convento, venaración de la Reliquia y canto de *Del cel en lo viatge...* y luego se emprenderá el regreso.

FUTBOL

«Buñola» 1 — «Uruguayo» 2

El próximo pasado domingo, en Buñola, jugó un partido amistoso entre el titular y el «Uruguayo».

A los veinte minutos de juego, los «uruguayos» lograron el primer goal por mediación del extremo derecha, que lanzó un chut, imparable, entrando el balón en la red; goal que anuló el árbitro por creer que era «off-side».

Sigue el juego y a los treinta minutos vuelven a marcar los «uruguayos» por mediación también del extremo derecha, terminando la primera parte con 1 a 0 a favor de «Uruguayo».

En la segunda parte y a los veinte y cinco minutos de juego, según el árbitro, los del «Uruguayo» incurrieron en la pena fatal, «penalty», que ejecutado el castigo obtuvo el empate para el «Buñola»; pero poco antes de terminar el encuentro los «uruguayos» se impusieron consiguiendo otro goal (el de la victoria) por mediación del delantero-centro que logró driblar a los medios y defensas del «Buñola» y de un tiro «enorme» logró que el balón se colara en la red.

CONSTANCIA - BALEARES

El próximo domingo dará comienzo el campeonato balear de fútbol, correspondiendo al Balears desplazarse a Itica para contender con el equipo campeón titular de aquella ciudad, y deseoso el Balears de que sus socios y simpatizantes puedan acudir a presenciar el encuentro, desde hoy ha abierto una lista para que se alisten los que quieran trasladarse a dicha ciudad el próximo domingo.

El viaje se hará en autocars, a precio módico, siendo conveniente no demorar la inscripción para que se conozca, con exactitud, el número de plazas que se ocuparán.

En Secretaría, de 9 a 11 noche, darán detalles.

TORNEO FOMENTO DEL FUTBOL

Relación de los partidos que se celebrarán el próximo domingo:

Bellver-Nacional, a las 3'30 de la tarde.

Isleño-Cultural, a las 10 de la mañana, campo del La Salle

Aldeana-Recreativo, 3'30 tarde.

Paloma-Marina, a las 10 de la mañana, en el campo del Balears.

Español Mallorquí, a las 10 de la mañana en el campo del Mediterráneo.

Andraitx-Internacional, a las 3'30 de la tarde.

Republicano-Luchador, a las 10 de la mañana, en el campo del Mallorca.

El Comité pone en conocimiento de los clubs que no hayan hecho efectiva la cuota del Torneo que el plazo termina el próximo sábado, pasado este día

el Club que no la haya pagado será dado de baja del mismo.

NOTA OFICIOSA DE LA FEDERACION BALEAR DE FUTBOL

Nuevamente ante el comienzo del Campeonato Regional esta Federación conciente de su gestión que le obliga imponer con toda energía el cumplimiento de los vigentes reglamentos, hace un llamamiento a todos los aficionados, árbitros, directivos y jugadores para que en todo momento demuestren su cordura y sensatez para que los partidos se deslicen dentro de las normas de la máxima deportividad. Los que así se comporten tendrán nuestro sincero agradecimiento mientras los que infrinjan los reglamentos y se encuentren bajo nuestra jurisdicción serán castigados severamente ya que por todos los medios estamos dispuestos a evitar se repitan actos reñidos con la educación deportiva que tanto denigra a una población.

GOBIERNO CIVIL

Anuncio de huelga

El gobernador nos manifestó ante la Sociedad «Unión Obrera» de Sineu, había anunciado la huelga de albañiles — no se dice para que día — caso de que no sean aceptadas las proposiciones que presenta.

La nueva casa para Gobierno civil

Nos añadió el señor Mañent, que la circunstancia de haber visitado el inmueble llamado «Casa de Ca'n Alomar» para ver si reunía condiciones para destinarla a Casa y oficinas de este Gobierno civil, no quiere decir que el traslado haya, decididamente, de tener lugar a ella. El señor Mañent vió dicha casa como hubiera podido ver cualquier otra por ser sus propietarios los únicos que han ofrecido casas destinadas al efecto.

Añadió también que recibirá con sumo agrado cuantas ofertas se le hagan en dicho sentido mientras gestiona el Gobierno la concesión de las cantidades necesarias para alquileres y traslado.

Cuando cuente con los recursos necesarios entonces se anunciará un concurso y la casa que haya sido ofrecida en mejores condiciones de situación, precio y local será la que se acepte para el traslado.

Apertura de curso

EN LA ESCUELA ELEMENTAL DEL TRABAJO

Anteayer, se celebró la apertura de curso académico 1933-34 en la Escuela Elemental del Trabajo.

Asistieron al acto el Gobernador civil señor Mañent, el concejal señor Ferrer, en representación del Alcalde, el Presidente accidental de la Diputación señor Fernández, el Director del Instituto señor Font, el Presidente del Patronato de la Escuela señor Ferral y algunos otros señores.

El Secretario de la Escuela don Juan García, leyó la Memoria del finido año.

Seguidamente el Gobernador entregó los diplomas y premios a los alumnos que por su comportamiento los merecieron.

En dicho acto, hablaron los señores Gobernador Civil y Ferral.

Los asistentes al acto visitaron la interesante exposición de trabajos efectuados el curso anterior, la que fué muy elogiada.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

La Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de Baleares ha dirigido al Excelentísimo señor Presidente del Consejo de Ministros y a los Ministros de Gobernación y Guerra, el siguiente telegrama:

«Ruego encarecidamente que, dada la situación Balears, no sea disminuida plantilla actual Guardia Civil, antes bien aumentada con carácter permanente hasta poder formarse tres unidades efectivas, precisas para debida organización servicios Stop. Propiedad Balears alarmada ante peligro disminución Benemérita fuerzas salvaguarda orden y munitos respeto espera de justos sentimientos V. E. será atendida su petición. Saludable respetuosamente, Jaime Suñer, Presidente Cámara Oficial Propiedad Urbana».

PAGINA DEPORTIVA

De fútbol

Profesionalismo y amateurismo

El fútbol, como todos los deportes tiene su punto fuerte, su punto de belleza, en su amateurismo. El fútbol camina con paso de gigante hacia su época primitiva; aquella época en que los viajes las pagaban los mismos jugadores y entusiastas, que cuando un club se encontraba en ruina económica surgían los mismos jugadores y aquellos entusiastas para prolongarle la vida un par de años o quizás muchos más, cuando cada jugador compraba y vendía su equipo.

El deporte y especialmente el fútbol, que es al que nos referimos, no puede ni tiene razón de sobrevivir a estos tiempos de escandaloso mercantilismo, y este mercantilismo se está matando así mismo, y en plazo no lejano, se le dará la puntilla por fracasado para dar paso al amateurismo puro, que es el único que tiene razón de ser y es la savia principal que da vida a todos los deportes.

Hemos dicho que el profesionalismo no puede resistir mucho tiempo y fundamos nuestro aserto en que la afición no se cansa de tener afición, pero sí de sacrificarse y de llevar mal pago, porque el profesionalismo trae aparejado otro gran mal, y es el desamor del jugador hacia los colores que defiende, porque es más interesante la vida larga activa deportiva que aquellos colores.

Los viejes en primera, las estancias en grandes hoteles, las primas y sueldos exorbitantes y los altos precios de las entradas como consecuencia, es algo que la afición no puede soportar, salvo en un par de grandes capitales: Barcelona y Madrid; pero aún así en estas capitales llegará el día en que cansen y el ejemplo reciente nos lo ofrece Barcelona, que siempre cerró su año económico con un superávit y el pasado de 1932 lo hizo con un déficit de unas 100.000 pesetas.

Los clubs "Madrid" y "Barcelona" serán culpables de este estado de cosas principalmente el primero, serán los que han de sufrir primeramente las consecuencias de ese mercantilismo provocados por ellos y que tan malos resultados les está dando. El Barcelona es posible que aún resista un año más por-

que los perjuicios de otras temporadas le obligan a ello, pero es posible que sea el último y que se decida a cultivar el amateurismo puro, que elementos para ello le sobran. El Madrid, verdadero baluarte del profesionalismo, se resiste año tras año, siempre con la esperanza de titularse algún día Campeón de España, pero acabará por caer estrepitosamente con todo su esplendor para edificar sobre las ruinas y con las enseñanzas adquiridas, otra cosa exenta de magnificencia en donde todo lo haga el corazón y el entusiasmo por los colores del club y el pabellón de la región.

Estamos viendo que algún escéptico lector objetará que en Inglaterra existe el profesionalismo y que, a pesar de ello el fútbol vive bien: Pues bien, a ese lector le diríamos que la psicología de ingleses y españoles es completamente distinta; nosotros no sabemos "digerir" ese profesionalismo inglés. Además, el profesional inglés es un profesional consciente; es el profesional que sabe la obligación que tiene de cumplir, y si no lucha por los colores de su club lo hace por el sueldo que cobra, ya que si llega un día al campo y no rinde lo que debería es amonestado por el entrenador y a veces se llega a la expulsión, sin que en determinado tiempo pueda firmar por otro club. Esta es función exclusiva del entrenador, que es el único técnico que hay en el equipo, al contrario de aquí, en España, que cualquier directivo manda y dispone más que el entrenador.

A nuestro modo de ver, la final del pasado campeonato de España entre el "Madrid" y el "Athletic" de Bilbao, fué un triunfo del amateurismo sobre el profesionalismo.

Añoremos los tiempos de los viajes en tercera pagados por los mismos jugadores, de las fiestas de confraternidad después del triunfo, las localidades a 0'50 y a 0'80 centimos y las cuotas de socio a 2 pesetas.

Procuremos por todos los medios que aquellos tiempos vuelvan y el fútbol podrá vivir y cobrar el entusiasmo y la simpatía que de día en día va perdiendo.

Antonio RODRIGUEZ PORTELLA

Casos y cosas

Se dice que...

Terminadas ya las vacaciones veraniegas, ha reanudado los entrenos la sección de "Basket-Ball" del Baleares F. C.

Los equipiers "beis-bolistas" son individuos que antaño conquistaron laureles, con el esférico, en nuestros campeonatos de fútbol.

De ellos se destaca el ex regionalista Benito, como "pitcher", y el bravo "defender" del Mallorca Lorenzo Valls, en el puesto de "catcher".

En los otros lugares de la "novena" desempeñan cargos Victori, Massanet, Lliteras, Bovér y ex guardameta balearico Mariano Valis.

El secretario de la Federación Balear de Fútbol se siente acérrimo entusiasta de este sport americano.

Todos los de la "barra" siguen con entusiasmo ante la gestación de otras "novenas" que desean "ponchar" lo más pronto posible.

No satisfechos, en el Baleares F. C. con el deporte balompédico, y el balompédico, y el "basballista", tratan de amular a Uzcudun, Dempsey y otros "ases" del ring.

Para dar científicos "guantazos" cuentan ya con el "ídolo" mallorquín Ramis y otros que han prometido ingresar en las filas de esta nueva sección "boxística" balearica.

No han visto jugar al "internacional" meta Ferrer?

Pues con decirles que es un "suicida" capaz de "arrinconar" al mismísimo Ricardo I está dicho todo.

No queremos decir más porque, es costumbre cobrar la propaganda.

La Federación Balear de Fútbol, va ha recibir una gran cantidad de "pesos oro", producto de la "comisión" que le corresponde por el traspaso de los jugadores, Alzamora, Gomila, Felipe, etc.

Si no nos engañan, la F. B. F. tiene en "cartera" el construir cuatro chalets para regalarlos respectivamente, a cada uno de los redactores deportivos de los cuatro "rotativos" periódicos de esta "localidad".

¡Camarada! ¿Nos tragamos la "bola"?

Eso sí que sería en las Hurdes, con tanto confort higiénico...

La F. B. F. en una sesión muy "solemne" tomó el "supremo" acuerdo de invitar a los señoritos árbitros a dar unas evantadas conferencias sobre temas balompédicos.

El Colegio de Arbitros, aceptó encantado, la honrosa propuesta, y ahora hay que ver lo atareadísimo que se hallan nuestros arbitrandes, en entresacar apuntes, notas, y artículos de "primera necesidad" y demás "docto" material para el desarrollo de dichas conferencias para "lustrar" a los dignísimos aficionados que se honrarán asistiendo a este "cursillo" próximo ya a inaugurarse.

Los temas serán, realmente, interesantes, y se asegura que en la primera de dichas conferencias se desarrollarán los siguientes, que no du-

damos serán de un deleite gratisimo para los oyentes, que formarán el auditorio alrededor del colegiado designado:

- 1 El Fútbol en la Edad de Piedra.
- 2 Don Quijote y Sancho Panza, precursores légitimos de los árbitros.
- 3 Cómo se arbitra en campo duro y en campo de "gazon".
- 4 El "goal colocado".
- 5 El ofside de un portero.
- 6 Casos y cosas.

Dado el grandísimo interés que han despertado estas conferencias, se está buscando un amplísimo local para que pueda concurrir una masa ingente de aficionados a escuchar este "cursillo", y para que no se pierda ni una coma, se han pedido ya a una importante casa de "radio", nueve altavoces.

Es muy probable que estos actos se celebren en la "monumental" plaza de Toros.

¡Ah! se nos olvidaba, la entrada será "rigurosamente"... gratis, y las señoras tendrán libre acceso al "ruedo".

Son varias las personas que nos han preguntado sobre quien es el que escribe esta Sección de CASOS Y COSAS, y no nos ha sido posible complacerlos, por que estos CASOS tienen una organización más ramificada que el "servicio postal". Tenemos "corresponsales" en todos los pueblos de Mallorca, en todos los clubs, en todas las directivas, en los "Colegios", etc. en una palabra, nuestra organización es algo muy complicado y sobre todo..... muy serio.

Peró es que..... ¿Por qué interesa al lector quien escribe tanta..... verdad?

No hay que ser tan curiosos.....

CICLISMO

LA VUELTA A FRANCIA PARA 1934

TENDRÁ ESPAÑA UN PUESTO EN ESTA CARRERA

El crítico deportivo Manuel Serdán ha publicado lo siguiente:

«Ya nos ha hablado el "papá" del "tour" francés del reglamento de la carrera de 1934; pero hasta ahora España desconoce que su nombre preocupa o se ocupan por lo menos de ella para incluirarla en la Vuelta próxima.

M. Desgrange ha leído algunos periódicos de España, o se los han leído; ha visto hechos ciertos, como la clase de Trueba, el más calificado corredor de la vuelta pasada; la de Luciano Montero en el Gran Premio de las Naciones, que, según toda la crítica francesa,

fué el extranjero más notable; sabe que aquí se sigue su organización casi sin pestañear... Desgrange sabe muchas cosas... y nos conoce a todos. A los que le hablamos con la verdad desnuda, pero sin rancores, y a los que tienen otra manera de ser. Lo sabe todo.

Y como lo sabe y comprende, España está sobre el tapete de la mesa directorial de "L'Auto".

En principio se asegura que España tendrá un puesto en la Vuelta a Francia del año próximo. ¿Sola? No sabe todavía Desgrange — no lo tiene resuelto en definitiva — si los equipos seguirán con ocho corredores o con menos. Quizá predomine este último criterio. Hasta que no se resuelva ese extremo, mal puede saberse lo demás. Sabemos que existen compromisos: Suiza, Alemania... Intereses cruzados difíciles de oillar. Cabe la combinación, el arreglo, un sistema ecléctico quizá para que nadie se quede conforme, decimos nosotros. De la solución vendría el número de componentes. Por lo pronto hay cuatro nombres de corredores españoles apuntados. En este apartado hay un detalle sensacional. Hay más cargos en perspectiva. Que no son de corredores. Hay...

Hay buenos, magníficos propósitos. Y por hoy no hay nada más.

Sirvan estas líneas para acreditar la existencia de una idea que todavía es muy pequeña. Como que tiene sólo ocho o diez días.»

PARA 1936, EN BERLIN

LA INSIGNIA DE LOS XI JUEGOS OLIMPICOS

Para los Juegos Olímpicos de 1936 que se celebrarán en Berlín, en el Stadium de Gránewald, el Comité Organizador acaba de escoger, como insignia y distintivo, una campana sobre la cual aparecerá grabada la inscripción: "Llamó a la juventud del mundo"

Esta insignia, proyectada y ejecutada por el dibujante Johannes Boehland, será utilizada durante el periodo preparatorio de los Juegos Olímpicos, en todos los impresos y comunicaciones escritas. Para los Juegos mismos se fundirá una verdadera campana de las mismas dimensiones y sonoridad que la pequeña campana de la Catedral de Berlín: Su peso será, por lo tanto, de 60 quintales y su altura casi la normal de un hombre. En su parte anterior llevará grabada la inscripción ya mencionada, el águila del Reich y los cinco anillos emblemáticos de los Juegos Olímpicos. El escultor Walter Lemcke maestro fundidor de la gran campana de la Catedral, cuidará de la ejecución y fundición de la campana olímpica.

Colocada en el testero del Stadium, la campana hará oír por primera vez sus sonidos el día primero de agosto de 1936. Inmediatamente después se abrirán las puertas de la arena y harán su entrada solemne los equipos representativos, de todas las naciones que participen en la Olimpiada.

La campana volverá a sonar al final de los Juegos y es posible también, aún cuando ello no ha sido todavía definitivamente decidido, que con su tañido se anuncie el final de cada prueba. Reproducciones de la campana olímpica, en diversos materiales y tamaños, serán vendidas al público como medio para arbitrar fondos con destino a la Olimpiada. Para los Juegos Olímpicos invernales, que tendrán lugar en Garmisch-Partennirchen (Alpes de Baviera), del 6 al 16 de febrero, se creará un signo especial.

OBSEQUIO

Concurso Letra

de los J

Amigos de

Correo de Mallorca

(2.ª SERIE)

Temporada de fútbol

1933 - 34

Los Clubs

ATHLETIC

BALEARES y

MALLORCA

OFRECEN:

UN PASE PARA TODOS LOS PARTIDOS QUE SE CELEBREN EN EL CAMPO DEL "ATHLETIC".

OTRO PARA LOS QUE SE CELEBREN EN EL DEL "BALEARES".

Y OTRO PARA LOS QUE SE CELEBREN EN EL DEL "MALLORCA".

Se adjudicarán a tres concursantes distintos, los cuales no podrán transferirlos a otra persona.

—:—

Se admiten solicitudes para este obsequio hasta el día 4 de octubre.

BASKET-BALL EN PALMA

PROXIMO PARTIDO

INTER-REGIONAL

"JUVENTUS A. C." — "ATHLETIC"

Para el próximo domingo, día 8, está anunciada la visita del equipo de Basket-Ball, "Juventus A. C." de Sabadell, campeón de primera categoría de Cataluña, el cual contendrá con el equipo del "Athletic" reforzado con los más destacados elementos de ésta, con el fin de presentar al público una verdadera exhibición de tan bello deporte.

Integrarán el equipo visitante los jugadores: Novas, Barquet, Massague, Morral y Armengol, o sea los mismos que han disputado el campeonato este año, destacándose además, por su facilidad en tirar a "basket" y juego rápido y efectivo, el medio-centro Massague y el delantero Armengol.

Para arbitrar el partido, en el cual se disputará los contendientes una hermosa copa donada por la entusiasta Presidenta de la Sección de Basket del Athletic, Srta. Paquita Torres, vendrá el conocido árbitro de la F. Catalana Sr. Brotons.

Además de un grupo de entusiastas que acompañará al "Juventus A C" vendrá el secretario de la Federación Catalana Sr. Gutiérrez, el cual, una vez terminado el partido de fútbol que se celebrará por la tarde, y en el local que oportunamente se designará, dará una conferencia sobre el juego, reglamento y modalidades del juego de Basket-Ball.

Importante

por módicos plazos mensuales puede adquirir Vd. un magnífico piano Chas saigne o Schumann.—Antigua CASA BANQUE; Colón, 156.

Agustín Elias S. en. C.

Una maravilla en Piedra artificial y Estucos

Vean nuestras especialidades

SURTIDOS, BALAUSTRADAS, COLUMNAS, PEDESTALES, JARRONES, BANCOS, HOGARES (fogones), ESCALERAS, etc., etc.

Vigas fabricadas con el super cemento fundido "ELECTROLAND", bovedillas, lavaderos, utberías, postés, etc.

Únicos constructores de

VALLAS DE CEMENTO ARMADO para cercados, de variados dibujos de colores.

ESTUCOS PARA FACHADAS E INTERIORES, garantizados.

Visite nuestro despacho-exposición:

OBISPO MAURA, 21 (Junto Avda. Alejandro Rosselló)

Teléfono, 2 2 4 5



¡Agotamiento cerebral!

¡Extenuación!

¡Neurastenia!

Fatales consecuencias son de un trabajo excesivo y de la inapetencia, que sólo se pueden combatir con un tónico reconstituyente tan activo y apropiado como el Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Con rápida actividad despierta el apetito, devuelve las energías mentales y renueva el vigor dinámico de tal forma, que convierte el antes penoso trabajo en fácil tarea.

Aprobado por la Academia de Medicina. Se puede tomar en todas las épocas del año. No se vende a granel.

Los cólicos biliosos y el estreñimiento se evitan con

LAXANTE SALUD

Pídesse en farmacias.

INFORMACION TELEGRAFICA

Desde Madrid

Crisis total

En la sesión de Cortes de ayer, el señor Sbert, después de elogiar los discursos de Prieto y Azaña, dijo que la "Esquerra, no votaría a favor del Gobierno.—Lerroux pronunció un discurso atacando al Sr. Azaña, contestándole éste.—Después de breve rectificación de Lerroux, el Gobierno, declarado en crisis, abandonó el salón.—A pesar de ello, Besteiro dispuso se votara la proposición de desconfianza presentada por los socialistas, que obtuvo 189 votos a favor por 91 en contra.—La conducta del Presidente de la Cámara fué censuradísima, diciéndole Pérez Madrigal que se había comportado, no como presidente de las Cortes, sino sólo como presidente de la U. G. T.

Al retirarse el Gobierno de la Cámara, Lerroux trasladóse al domicilio del señor Alcalá Zamora, presentando a éste la dimisión del Gabinete, que le fué admitida.—Seguidamente el jefe radical evacuó su consulta, cuyo resultado no quiso comunicar a los informadores por motivos de delicadeza.—Hoy continuarán las consultas

Madrid, 3 (16'00)

Reunión de diputados de la Esquerra

Los diputados de la Esquerra se reunieron para cambiar impresiones sobre el momento político.

Los reunidos acordaron que el señor Sbert interviniera en el debate político negando la confianza al Gobierno.

Los ministros se reúnen en un restaurant

Todos los ministros excepto el señor Sánchez Albornoz, se reunieron a almorzar en el restaurant "Gaylord's" cambiando impresiones sobre el momento político.

A las tres y media terminó el almuerzo.

Al salir el señor Lerroux, le preguntaron los periodistas si se trataba de la comida de despedida.

—De ningún modo —contestó— eso lo dicen nuestros enemigos.

—Entonces —objetó el periodista— ¿de despedida de algunos?

—No, tampoco esto.

—¿Está usted satisfecho?

—Desde luego.

—¿Cree usted que hablará hoy?

—Es probable.

Seguidamente salieron todos los ministros, no haciendo manifestaciones, excepto el señor Lara.

El ministro de Hacienda dijo que, a su entender, no había contradicción en las palabras del señor Lerroux al decir que el Parlamento está divorciado del país y pedir la confianza para aprobar un programa mínimo parlamentario circunstancial que la convocatoria inmediata de elecciones y la disolución del Parlamento podría hacer imposible.

Ayer — dijo — se vió claramente que Prieto pronunciaba un discurso improvisado, a consecuencia de las palabras de Lerroux. En cambio Azaña pronunció "el suyo", aunque no correspondieran sus términos a las palabras del jefe del Gobierno.

Parece que después de la sesión se presentará la crisis

Ampliando la anterior noticia se ha sabido que el señor Lerroux expuso a sus compañeros las líneas generales del discurso que pronunciará como resumen del debate político. Parece ser que después del debate se dirigirá al Palacio Nacional para presentar la dimisión del Gobierno al jefe del Estado.

El Gobierno se enteró durante la comida del acuerdo de la Esquerra de votar la proposición de desconfianza al Gobierno suscrita por el señor Prieto. Esto parece confirmar la impresión de que el Gobierno no contaría con las actuales Cortes.

También sabemos que durante la comida el señor Lerroux recabó de todos los ministros un voto de confianza para seguir dirigiendo el debate político, obteniéndolo.

Llegada del jefe del Estado

Ante la posibilidad de que se planteara la crisis, a las tres y media llegó procedente de Granada, el señor Alcalá Zamora.

Madrid, 3 (20'00)

Antes de la sesión. — Animación en los pasillos. — Comentarios

En los pasillos del Congreso hubo gran animación. La impresión dominante era que el Gobierno no podía durar ni un día más, planteándose la crisis.

Contribuyó a aumentar dicha creencia el acuerdo de la reunión de la Esquerra de votar contra el Gobierno.

Al llegar el señor Azaña le rodearon los diputados socialistas, felicitándole por su discurso de ayer.

El ex ministro señor Barnés le saludó y el señor Azaña le preguntó: ¿Y usted, como se encuentra? El señor Barnés respondió: Muy contento. El señor Azaña le dijo: Pues ya es mucho. Ya es hora de que se hable así.

El señor Gordón Ordax dijo al señor Algora: Lo cierto es que Lerroux no estuvo muy prudente en su declaración ministerial y que a mí me ha creado una situación muy difícil para intervenir en el debate.

El señor Algora le preguntó si votaría con el Gobierno, contestando: Yo sí. ¿Y usted? Algora replicó: Yo, en contra.

El señor Gil Robles decía: Yo no intervendré. ¿Para qué perder el tiempo si todos estamos en el secreto y sabemos lo que va a pasar?

Los radicales socialistas también se reunieron cambiando impresiones. Votarán con Acción Republicana y con los socialistas.

«La crisis es inevitable»

En las conferencias celebradas por la tarde, la que mayor expectación produjo fué la celebrada en uno de los pasillos menos concurridos por los señores Azaña y Domingo.

Se afirma que hablaron del momento político, conviniendo en que la crisis es inevitable y es necesario poder ofrecer una conjunción republicana que contara con una oposición benévola de los socialistas para que puedan seguir funcionando estas Cortes, que creen pueden seguir dando rendimiento útil.

La sesión de ayer tarde

Las incompatibilidades

A las cuatro y veinte abrió la sesión de la Cámara el señor Besteiro.

El banco azul se halla desierto y en los escaños se notan grandes claros.

Se aprueba el acta de la sesión anterior.

Por aclamación, es elegido vicepresidente de la Cámara el diputado radical señor Justo Villanueva, en sustitución del señor Lara.

(Entran el jefe del Gobierno y los ministros de Justicia, Hacienda, Guerra, Marina, Trabajo, Agricultura, Industria y Comercio, Obras Públicas y Comunicaciones).

El señor Besteiro da cuenta de las bajas por incompatibilidad de los diputados señores González Sicilia y Moreno Galvache.

El señor Prieto señala el hecho de que algunos diputados han tomado posesión de altos cargos sin comunicarlo a la Cámara. Entiende deben cesar dichos diputados.

Pérez Madrigal: "Aquí todos somos incompatibles". (Se produce gran revuelo, con protestas y contraprotestas).

Besteiro dice que no ha recibido las comunicaciones de renuncia de los señores aludidos por el señor Prieto, pero que tampoco han transcurrido los ocho días que marca la ley.

Prieto entiende que son los ministros los que deben hablar de los casos que se hayan reproducido en sus respectivos departamentos. Entiende que desde el momento que el nombrado se posesiona no es necesario comunicar la renuncia del acta, porque ésta se sobreentiende.

Besteiro hace un rqrirriminto sobre la cuestión a los ministros.

El ministro de Trabajo da cuenta de que don Sifrigido Blasco se posesionó de la subsecretaría de Trabajo, cesando en toda actividad parlamentaria.

Feced también informa a la Cámara de que el señor Alvarez Mendizábal se ha hecho cargo de la Dirección de Agricultura, quedando, por lo tanto, evidente su incompatibilidad.

Mendizábal, que ocupa un escaño, abandona el salón.

Lara lee un proyecto de Hacienda y acto seguido se reanuda el debate político.

El debate político

Sbert, por la Esquerra, empieza elogiando los discursos pronunciados ayer por los señores Prieto y Azaña. Refiriéndose al programa ministerial, dice que la Esquerra no puede aceptar ni compartir lo expuesto por el jefe del Gobierno en materias laica, social ni agraria. (Fuertes rumores).

Pasa a ocuparse de la amnistía diciendo que ésta no debe ni puede ser

nunca un acto de debilidad de la República y por tanto tampoco pueden compartir lo dicho por el señor Lerroux, con referencia al proyectado perdón.

En contra de lo dicho por el señor Lerroux, entiende la Esquerra que estas Cortes deben agotar su vida, como re flejo que son de la opinión popular.

Manifiesta finalmente que la minoría de la Esquerra no votará con el Gobierno. (Grandes rumores).

Gil Robles, que tiene pedida la palabra en segundo lugar, renuncia a hacer uso de ella, según acuerdo de la minoría, por considerar inminente la crisis.

Interviene Gordón Ordax.

En nombre de los radicales-socialistas ortodoxos, censura al Gobierno Azaña, que careció de programa gubernamental, y que solo lo tuvo legislativo, produciendo quebrantos económicos irreparables y grandes daños en la política social, sin beneficio para nadie. Las actuales Cortes tienen la posibilidad de formar nuevos Gobiernos.

Anuncia que votará con el Gobierno.

En estos momentos — seis de la tarde — inmediatamente después de pronunciar su discurso el señor Gordón Ordax, y en medio de la expectación de la Cámara, el señor Lerroux se ha levantado, diciendo:

—Señores: los que van a morir os saludan.

Después de las palabras de los representantes de tendencias diversas de la Cámara que forman parte del Gobierno han pronunciado, no tengo otra postura delante de la representación parlamentaria, que la que corresponde en estos momentos.

Recoge unas alusiones de los discursos de Prieto y Azaña.

No pretendo, dice, rozar la dignidad colectiva del partido socialista, pues soy un león viejo y Prieto es un león joven.

Puede combatirse entre hombres de corazón porque terminada la lucha se reconcilian, pero es imposible una lucha entre el león y la serpiente. Con Azaña no puede contenderse, pues carece de corazón.

Sigue atacando duramente a Azaña por su conducta con él en las dos últimas crisis, poniéndole cerco como ahora.

Azaña fué siempre un fácil destructor pero no ha construído nada.

Alude a su pseudo antimilitarismo, y señala su fácil y brillante carrera política y su afán de escalar las cumbres, a las cuales gusta llegar llevándose algo en las garras.

Su discurso de ayer, completamente incongruente, fué preparado de antemano con manifestaciones.

El orador sigue censurando a Azaña por desautorizar a su ministro Sánchez Albornoz sin esperar su llegada a Madrid.

Añade que ante la desautorización de hoy a Santaló por la "Esquerra", tiene que actuar, pues el cerco está roto. Sepa Azaña que jamás podrá contar conmigo.

Afirma Lerroux que va a ir a la Presidencia de la República a resignar los poderes.

Ruega al Presidente de la Cámara se de por notificado de que el Gobierno está en crisis. (Aplausos en los radicales).

Al terminar el discurso, se levanta del banco azul y seguido de los ministros va a ausentarse.

Besteiro le invita a que siga en su puesto dando a la crisis la tramitación parlamentaria.

Prieto le excita a buscar una "bella muerte", no huyendo ante el Parlamento.

Besteiro insiste. (La confusión y el escándalo es enorme).

Lerroux accede a permanecer sólo para oír los descargos de Prieto y Azaña: no estoy dispuesto — dice — a permanecer en el banco azul como un "pimpam-pum".

Azaña comienza diciendo que siempre fué partidario de un Gobierno con los radicales y los socialistas, y que carece de apetitos y envidias por eso la

última crisis se resolvió por él (Rumores).

En vez de injuriarme, añade, Lerroux debió contestar a mi discurso de ayer, en el cual lo único que dije yo fué que el programa del Gobierno es inaceptable.

Si yo fuese ambicioso como S. S. estaría S. S. sentado en el banco azul?

Recuerda que la terrible enemistad entre los republicanos mató la República del 73.

Pide perdón por haber bajado el tono del debate por seguir el de Lerroux. (Rumores).

Lerroux niega haber atacado a Azaña personalmente, por merecerle todos los respetos.

Añade que no pudo tolerar la complica cencia morbosa que se tiene en derro tarle.

Besteiro dice a Lerroux que después de haber oído a algunos parlamentarios, la sesión debía terminar, pero añade: Aunque S. S. se ausente, la sesión debe continuar hasta que se ventile la votación pendiente.

(El Gobierno se marcha, aplaudiéndole los radicales).

Pérez Madrigal pide la palabra a grandes voces y, al denegársele Besteiro le increpa.

S produce en el salón un escándalo inenarrable, cruzándose entre los radicales y los socialistas los apóstrofes más duros y ofensivos.

El grupo radical, en masa, se marcha vociferando, pero en tal momento Martínez Barrios, acercándose al grupo de sus correligionarios, les pide energicamente que guarden silencio y vuelvan al salón, prestar asistencia a la votación que se realice: quien omite, dice, este deber, causará baja fulminante en el grupo parlamentario y de consiguiente en el partido.

Inmediatamente todos los diputados radicales pasan al salón de sesiones.

Se lee la proposición denegatoria de la confianza al Gobierno.

Comienza la votación.

Se retiran del hemiciclo la minoría conservadora y los señores Ossorio y Unamuno.

Votan contra la confianza al Gobierno 189 diputados y a favor 91.

Besteiro concede la palabra a los que la han solicitado, rogándoles se ciñan al asunto.

Castrovido dice que ha votado la confianza por la necesidad de la unión de los republicanos, ante la negativa del socialismo a colaborar.

Pide se luche contra el socialismo burgués y contra la dictadura del proletariado. (Aplausos en los radicales).

Balbotín explica nuevamente su voto.

Pérez Madrigal lo hace también, censurando a Besteiro por haber verificado la votación, comportándose, no como presidente de las Cortes, sino únicamente como presidente de la Unión General de Trabajadores.

Como Besteiro le invita a limitarse a ejercitar su derecho, Pérez Madrigal le replica:

—Mis derechos los regulo yo (Protestas y escándalo).

Barriobero explica su voto en contra de la desconfianza, calificando lo hecho de maniobra intolerable de los partidos republicanos contra Lerroux.

Casares dice que su partido ofreció colaborar bajo unas bases que Lerroux no ha cumplido, ni siquiera mencionándolas en la declaración ministerial.

Ortega Gasset dice que se ha abstenido de votar por estimar que la votación es una coacción al Presidente de la República.

Se suspende la discusión, levantándose la sesión a las 8'30.

Los radicales salen del salón vitoreando la República; y en las tribunas se oyen algunos vitores a Lerroux.

LERROUX PRESENTA LA DIMISION DE TODO EL GOBIERNO

A las 7'55 llegó el señor Lerroux al domicilio del señor Alcalá Zamora.

La conferencia fué extensa, durando hasta las 8'50.

Al salir dijo, a los periodistas, que estaba esperando reintegrarse a la Presidencia de la Asociación de la Prensa, pues ésta ha sido en toda su vida,

Del Extranjero

Atentado contra el Canciller austriaco, Dollfus

Ha sido detenido el agresor. — Dollfus sufre heridas leves. — Discurso del canciller, por radio

Viena. — Al salir, el Canciller austriaco Dollfus, del Parlamento se cometió un atentado contra su vida.

Un joven se acercó al canciller, presentándole un papel con la mano izquierda y, al instante de coger Dollfus el papel con la mano derecha le disparó dos tiros de revólver.

El canciller se dirigió, en su automóvil a la clínica de su amigo el Dr. Tomaneck, quien le examinó, con los rayos X, las heridas, diciendo que no había gravedad.

El canciller recibió después al vicescanciller Fey y al ministro de servicios sociales Schmidt.

Mientras tanto se había esparcido rápidamente la noticia del atentado y cuando el canciller salió de la clínica la muchedumbre que se había estacionado en frente de ésta, dió vivas.

Al reconocer los médicos al canciller se vió que tenía la bala incrustada en el pecho en el brazo derecho tiene otra herida aunque no de gravedad.

El agresor, llamado Rodolfo Dartil

que es un expulsado del ejército, ha sido detenido.

El canciller, desde su domicilio particular, habló por radio, agradeciendo a la nación las muestras de duelo y felicitaciones por la poca gravedad de las heridas.

Ha terminado su discurso diciendo que seguirá firmemente la acción para salvar a Austria.

La estancia del señor Goicoechea en Alemania

Ha sido recibido por el ministro de Justicia por Hitler. — Desfile

Leipzig. — El ministro de Justicia del Reich obsequió con un banquete al ex ministro y diputado español señor Goicoechea.

Este asistió después a una función de ópera, invitado por el Alcalde de la ciudad.

Hubo un gran desfile de abogados y estudiantes ante el ministro.

Hoy llegó a Leipzig el canciller señor Hitler, quien recibió en audiencia especial a don Antonio Goicoechea con versando con él más de una hora.

El señor Goicoechea marchará mañana a París.

ULTIMOS TELEGRAMAS

La crisis aun no ha sido solucionada

Dónde está la incógnita. — Se da por descontado que los socialistas no entrarán en el Gobierno que se forme. — La solución Lerroux, con el decreto de disolución de las Cortes, parece que es la que tiene mayores probabilidades; Lerroux formaría un Gobierno de concentración republicana

Madrid, 4 (9'30)

La crisis no ha sido aun solucionada.

Se hacen distintos pronósticos, reinando bastante desorientación.

La incógnita de la solución de la crisis está en la clase de Gobierno que se haya de formar.

Se da por descontado que el Gobierno que se forme será a base de elementos puramente republicanos, con exclusión de los socialistas.

La solución Lerroux, con el decreto de disolución de las Cortes, parece que es, en estos momentos, la que tiene mayores probabilidades.

En este caso se formaría, bajo la presidencia de Lerroux, un Gobierno de concentración republicana para hacer las elecciones con garantías para los republicanos.

DISCURSO DE MARCELINO DOMINGO. — CREE QUE LAS CORTES DEBEN SUBSISTIR, DEBIENDO LOS SOCIALISTAS SEGUIR EN EL PODER

El ex ministro don Marcelino Domingo pronunció, anoche, después de un lunch, con que se le obsequió, un discurso en el Ateneo Femenino Radical Socialista.

Dijo que las actuales Cortes pueden subsistir, debiendo los socialistas seguir en el Poder.

Otras noticias

ACCIDENTE FERROVIARIO
18 heridos, seis de gravedad
Coruña. — Del tren eléctrico que se dirigía a Villasada, al llegar a la estación de Carballo, se deslizó el furgón por una pendiente, chocando con una casa cercana de la que se derrumbó parte de la fachada.

A consecuencia del accidente resultaron 18 heridos de los cuales hay seis graves; estos últimos fueron conducidos al Hospital.

BUQUES DE GUERRA A BARCELONA

Se ordena marchen urgentemente
Cartagna. — Se ha recibido orden urgente de que zarpen con rumbo a Barcelona los destructores "Chruca", Almirante Valdés" y "Alcalá Galiano".

Del Extranjero

TERREMOTO EN ORLEANS

Grandes daños
Orleans (Francia). — Se ha sentido un terremoto que ha durado algunos segundos.

En Salogne cayeron los chimeneas de varias casas.

Incendio de un pailebot mallorquín

Madrid, 4 (1'00)
PERTENECE A LA NAVIERA MALLORQUINA

Comunican de Melilla que a bordo del pailebot mallorquín "Miramar" propiedad de la Naviera Mallorquina de 350 toneladas, se declaró un incendio.

El buque procedía de Alicante y conducía cargamento de esparto.

Se trabaja para abrir dos boquetes al barco y hundirlo. Después se le pondrá a flote y se le descargará.

ACTUALIDAD POLITICA

Madrid, 3 (22'0)
GIL ROBLES Y MARTINEZ DE VELASCO

En el mismo hotel en que se reunió el Gobierno, almorzaron los señores Gil Robles y Martínez de Velasco. A la salida manifestaron ambos, en tono humorístico, que habían ido a preparar la lista del nuevo Gobierno.

Se les habló sobre la posibilidad de celebración de nuevas elecciones y el señor Martínez de Velasco dijo, que para ellos, lo peor sería que hiciera las elecciones un Gobierno presidido por el señor Lerroux. De todas maneras — agregó — en las próximas elecciones si no son sinceras, reuniremos más de 150 diputados y si lo son más de 200.

EL COMITE RADICAL SOCIALISTA
Se reunió el Comité radical socialista, acordando celebrar actos de propaganda en toda España.

EL JEFE DEL GOBIERNO
El Presidente del Consejo recibió al señor Moles y al embajador de Inglaterra.

DECLARACIONES DEL SUBSECRETARIO DE LA GOBERNACION
Al recibir a los periodistas el subsecretario de Gobernación, dijo que en Burriana se ha producido una huelga de brazos caídos entre los obreros agrícolas.

Agregó que en Melilla, cuando en un taller de retortas de plomo, se produjo una explosión, a consecuencia de la cual resultó herido Mercedes Gil. Se cree que el hecho no tiene carácter social.

Terminada la huelga de Utrillas, se han reintegrado al trabajo todos los obreros.

El Gobernador de Huelva gestiona la solución de la huelga de La Palma motivada por el boicot a la casa Pichardo, que tiene también ramificaciones en Jerez, Puerto de Santamaría y Cádiz.

Terminó diciendo que los gobernadores de Ciudad Real, Toledo y Albacete, comunican que las faenas de la vendimia se realizan sin novedad.

DE PROVINCIAS
CIUDAD REAL
EL AUTO PRESIDENCIAL MATA A UNA MUJER
Ciudad Real. — Comunican de Valdepeñas que en el km. 200 de la carretera de Madrid, el automóvil presidencial atropelló a la anciana Victoria na Maroto y Quintana, de 68 años, matándola. El cadáver se trasladó a Valdepeñas.

EL PRESIDENTE, después de interesarse por el nombre y demás circunstancias de la víctima y de expresar su condolencia por lo ocurrido, continuó el viaje a Madrid.

SEVILLA
UN ATRACO —ADEMAS DE ROBARLE TRES MIL PESETAS LE QUITAN LA CABALLERIA
Sevilla. — Cerca del pueblo de Silena, el vecino de otro pueblo inmediato, llamado Luis Lobato, fué atracado por tres individuos.

Le arrebataron tres mil pesetas que llevaba para unos pagos y la caballería en que montaba.

Esta apareció abandonada a la entrada del pueblo.

SANTANDER
LA SITUACION EN CUBA NARRADA POR LOS PASAJEROS DEL "CRISTOBAL COLON"
Santander. — Procedente de La Habana y Nueva York, llegó a este puerto el vapor español "Cristóbal Colón".

Los pasajeros cuentan que la situación en Cuba es imponente; el Gobierno — dicen — se somete a los estudiantes.

Los revolucionarios, principalmente comunistas, promueven alborotos cada día.

La estación radiotelegráfica del buque recibió unos "radios" comunicándole la proximidad del ciclón que tantos daños ha causado en Cuba y Méjico, lo que permitió al capitán que saliese de la ruta alejándose del radio de acción del huracán.

La solución de la crisis no se vislumbra.

DIMISION DEL GOBERNADOR CIVIL DE TARRAGONA?
Se asegura que ha dimitido su cargo el Gobernador civil de Tarragona. PALOU Y GARI.

Barcelona, 3 octubre 1933.

Desde Barcelona

No se vislumbra la solución de la crisis del Gobierno catalán

PORQUE EL NOVIO NO SE QUIERE CASAR LA NOVIA LE ASESTA CINCO PUÑALADAS
Los jóvenes Teresa Camps de 24 años, y José Capacés, de 27, los dos vecinos de Cadas de Malavella, en donde prestan sus servicios en un balneario, sostenían relaciones desde hace largo tiempo y estaban próximos a contraer matrimonio.

Hace unos días, el joven cambió de parecer y dijo a su novia que había desistido de casarse.

Esta, en un momento de arrebatado, asestó ayer a su novio cinco cachilladas, produciéndole otras tantas heridas de carácter grave.

La muchacha ha ingresado en la cárcel a disposición del juez de instrucción.

TRAGICA MUERTE DE UN NIÑO
En el Santo Hospital de Manresa ha fallecido el niño de 12 años Salvador Mas, el cual hace 75 días fué va cunado con suero antirrábico por presentar el niño síntomas de hidrofobia pues fué mordido por un perro rabioso.

DE LA CRISIS DEL GOBIERNO CATALAN. —EMPEZARON LAS CONSULTAS
En el Palacio de la Generalidad hay gran animación.

La opinión general a primera hora de hoy era que el Gobierno estaba ya formado antes de producirse la crisis.

Se daba como seguro que abandonarían sus puestos el Consejero de Trabajo y desde luego el de Agricultura, cuya circular sobre los conflictos del campo constituye el principal motivo de la crisis.

No faltó quien supusiera la crisis

Compro
Alhajas de oro y plata
Dentaduras usadas
Monedas antiguas de oro, plata y cobre: I. MIRO
Sindicato, 4 (al lado de la chocolatería Bordov).

Mañana, terminó diciendo, el señor Alcalá Zamora recibirá al Presidente de las Cortes.

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE LA GOBERNACION
De madrugada, el Ministro de la Gobernación manifestó que todos los gobernadores se comunicaban que recibían tranquilidad en toda España.

En Madrid, tampoco, ha ocurrido ningún incidente, salvo el reparto en camiones de los textos de los discursos de Prieto y Azaña.

Interrogado sobre si en el Ministerio se había celebrado alguna reunión del Gobierno, dijo, aquí estuvo Lerroux hasta hace un momento, y ahí dentro están numerosos amigos y los ministros dimisionarios señores Botella, Lara y Guerra del Río.

Como ustedes ven estamos velando el cadáver.

Un informador le dijo, que se había indicado la conveniencia de que viajaran los oídos atentos, pues esta no debe pasar algo.

El ministro le interrumpió: — Pues ya lo vé: no pasa nada ni hay motivo para que pase.

Añadió, que le parecía que hoy el señor Alcalá Zamora, consultaría con los jefes de los grupos parlamentarios acordando que las consultas tengan la extensión de la pasada crisis ya que tan reciente estaba su resolución.

Entre los diputados que anoche acudieron al Ministerio figuran los señores Sedes, Soriano y Gómez Hidalgo.

LAS FEDERACIONES DE LAS JUVENTUDES SOCIALISTAS
El Comité Ejecutivo de las Federaciones de Juventudes Socialistas se reunió por la noche, examinando el momento político.

Considerando su deber seguir las decisiones del partido, ha indicado a sus secciones que aun estando preparadas para cualquier contingencia que surgiera, se abstengan de ejecutar actos que no sean ordenados por la Ejecutiva de la Federación.

UNA NOTA DE LA MINORIA DE "ESQUERRA"
La minoría de la "Esquerra" facilitó una nota relacionada con el debate político de hoy.

En ella se dice que Sbert, presidente de la minoría, manifestó a Lerroux que padeció un error lamentable al no tomar en consideración que la minoría se reservaba el voto en pro o en contra de la confianza al Gobierno según a precisión de los términos en que se justificase o confirmase del alcance de su discurso de ayer.

EN LOS PASILLOS. —EFERVESCENCIA Y COMENTARIOS
Al comenzar la votación, en los pasillos reinaba gran efervescencia, haciéndose apasionados comentarios.

Panjul decía que el Presidente de la Cámara, con su actuación, infringía la Constitución.

Alba añadía que lo hecho por Besteiro demuestra que ignora el A B C del Parlamento.

Carlos Blanco decía que "esto es obra de locos, pues se infringe el artículo 75 de la Constitución".

Miguel Maura dijo: "Me voy por poder estar aquí con calma".

Melquíades Álvarez decía que cuando un Gobierno dimite no puede funcionar en modo alguno el Parlamento: es un disparate todo lo pasado.

Después de lo ocurrido, decía Royo Villanova, hay que optar entre el Parlamento o el Fascismo.

Los daños han sido muy cuantiosos habiéndose roto muchísimos cristales.

EL CORONEL LINDBERG EN STAVANGER (NORUEGA)

Después de examinar la costa noruega.

Oslo. — El coronel Lindberg y su esposa han aterrizado en Stavanger (Noruega), después de haber examinado toda la costa del país noruego.

¿INTERVENCION NORTEAMERICANA EN CUBA?

Un acorazado yanqui saldrá para Cuba con 541 fusileros

Washington. — Se considera probable que el acorazado norteamericano "Wigaming", con 541 fusileros, zarpe de los Estados Unidos, dirigiéndose a Cuba.

OBSEQUIO

Concurso de los Amigos de



Correo de Mallorca

(2.ª SERIE)

La Escuela de Naz ret

(14 DE ABRIL, 79—EL TERRENO)

OFRECE

25 VARIETADES DE «CACTUS» YA ARRAIGADOS EN SUS CORRESPONDIENTES MACETITAS, A ELECCION ENTRE LA EXTENSA COLECCION CULTIVADA EN LOS JARDINES DE LA CASA

Se admiten solicitudes para este Obsequio hasta el día 13 de Octubre.

Comendador DELLA ROUTA
Precio: 4 pesetas.

De venta: Librería "La Esperanza"

La mejor guía de Roma

con ilustraciones históricas, grabados y un plano por el

Comendador DELLA ROUTA
Precio: 4 pesetas.

De venta: Librería "La Esperanza"

Revista de Prensa

La reapertura de las Cortes

Don José Escofet publica en "La Vanguardia" una crónica sobre el caso de la cual son de notar los siguientes párrafos:



Se ha creado una situación singular con el advenimiento al Poder de los radicales. Ahora se ensayará, por corto tiempo, una política de maquiavelismos, que ya se inició con la formación del actual Gobierno. Su presidente había intentado simular una colaboración de otros partidos, escogiendo, para ponerlos al frente de distintos ministerios, a los hombres que le parecían más fácilmente asimilables, y, a su vez el señor Azaña había impuesto la colaboración, que aceptaron sus amigos y afines a regañadientes para arrollar sus iniciativas con entera libertad.

Pero, estás cuquerías, en las que fueron maestros los políticos del antiguo régimen, le sientan mal a la República en la que abunda la sangre joven y don de la lucha ha venido desarrollándose sin disimulos y en campo abierto. El propósito de los que gobernaron ayer es prolongar a precario la vida del Gobierno actual, entorpecer su marcha sin cerrarle el paso, dar tiempo a que se desprestigie y, entretanto, tomar posiciones para la próxima campaña electoral.

Eso es muy difícil; primero, porque la última crisis causó heridas profundas que se han enconado y, después porque estas Cortes tienen sus días contados y fatalmente han de morir. El señor Azaña podía, desde el banco azul someterlas a un tratamiento de inyecciones para hacerlas vivir artificialmente; desde la oposición quizás consiga reanimarlas si afronta el riesgo de que se inflamen en una llamarada de pasión; pero, con todo, sería lo que llamamos en catalán "la revifalla de la mort".

Es esa "revifalla" anunciadora del fin inmediato, lo que excita la curiosidad de los madrileños, por lo que puede tener de espectáculo. Pero eso sería la anécdota intrascendente. La política de la República tiene ya trazados sus destinos porque la opinión española ha

virado a la derecha, y, de un modo o de otro, ha de venir muy pronto la sustitución del actual Parlamento por otro que responda al sentimiento hoy predominante en el país, sentimiento que no representaría sino en lo más superficial cualquier Gobierno formado a base de radicales.

Gil Robies ha dado en Asturias el grito de alerta a las derechas. "Se trata de aletargar, con la política de Leroix, el espíritu de lucha", ha dicho el "leader" de Acción Popular y paladín de los revisionistas. A éstos, que son muchos, no puede satisfacerles la promesa del caudillo radical de interpretar la Constitución de modo acomodativo, porque ello implica, cuando menos, una informalidad, siempre "de-goutante" para toda persona seria.

La descomposición de las izquierdas

Leemos, a propósito de esto, en "La Ciutat" de Sabadell:

El espectáculo que donen acá i allá les agrupacions que són el més ferm sustentacle de la política esquerrana, és per a eixamplar el cor de tots els qui desitgen veure la fi de la brutal dominació de la política sectària i destructora de tot el patrimoni material i moral del nostre poble. La Providència ha estat tan benigna, tan propicia als nostres fervents anhels que ni tan sols ha volgut que realitzéssim l'esforç que exigeix la pràctica d'aquella màxima: "Di videix i vencerás". Sense posar-hi cap maquiavelisme per la nostra part, sense haver fet la més lleu temptativa des del nostre camp, l'enemic se'n ha presentat de sobte en l'estat de la més violenta divisió. Sense haver pogut mobilitzar encara les nostres forces en una franca i oberta lluita electoral, hem vist com les pròpies passions han actuat de poderós element disgregador del terrible bloc; i així sense lluita presenciem ja l'inici de la derrota en el camp enemic.

Cal confesar, però que aquesta descomposició espontània de les esquerres, aconseguida sense cap intervenció dels que ens trobem en el camp adversari hauria de determinar en nosaltres un sentiment de vergonya, el sentiment de

vergonya que deu experimentar tot bon combatent en constatar que l'adversari és derrotat per la pròpia feblesa i no pels atacs dels enemics. El nostre punt d'honos reclama que sapiguem d'ara endavant explotar estratègicament l'espontània descomposició de les forces de l'adversari i convertir la desfeta final de l'Esquerra en una gran victòria campal guanyada en el noble combat del sufragi popular. No ens embadonem massa amb el divertit i refrigerant espectacle de la creixent divisió de les esquerres. Aparenlem-nos amb mètode i constància, amb totes les armes de la propaganda i de la disciplina, per a la pròxima lluita electoral. Si els enemics abans d'ésser atacats es declaren ja en franca derrota, el nostre deure es acabar amb la nostra irresistible embranzida el procés de la descomposició que ja ens els fa aparèixer com a vençuts sense combatre.

Les consideracions amb que se'ns presenta la pròxima lluita electoral són immillorables. Que el nostre patriotisme i la nostra fe ens infoguin l'entusiasme necessari per a treure el màxim partit possible de tan favorables circumstàncies."

Epidemia de asesinatos en Bombay

Bombay. — En un espacio de varias semanas se han cometido 21 asesinatos en Bombay. Sólo durante 24 horas se registraron cinco.

En un día aparecieron el cadáver de una mujer cortado en pedazos; los de dos niños envenenados; los restos de un hombre asesinado y después quemado y los de un vigilante nocturno muerto por unos desconocidos en circunstancias misteriosas.

Y como caso curioso el ocurrido durante una boda en la que los invitados sostuvieron una batalla por los dulces a consecuencia de la cual resultó muerto un familiar de la novia.

Escuela de Náutica de Palma

Incorporada a la oficial de Barcelona, Morey, 8, 1.º, queda abierta la matrícula para el curso 1933-34.

¿Desea Vd. ser ABOGADO o preparar asignaturas para OPOSICIONES relacionadas con este título?

La ACADEMIA TECNICA INDUSTRIAL ha abierto una Sección Jurídica, desde el 1.º de Octubre para la preparación de las asignaturas de Derecho Civil, Mercantil y Legislación Hipotecaria, con conferencias periódicas sobre temas que afecten a la preparación, a cargo de Don FRANCISCO SERRA AMENGUAL, Abogado y Notario (excedente); Don JORGE ANDREU ALCOVER, Abogado; Don ANTONIO ARBONA NADAL, Abogado.

Horas de visita durante el presente mes: Lunes, Jueves y Sábado de 10 a 1.

(SAN BARTOLOME 43)

SE VENDE

finca en SON ALEGRE a 2 kms. de Palma, reuniendo todas las comodidades, paradas de tranvías y autobuses a la puerta, sitio único de crecimiento porvenir, muy saludable por su situación pendiente, vista incomparable, jardín y pinar, espléndida bajada al mar y extensa playa. — Trato directo. — Casa Malondra, 78, Jaime II, Palma. — 34.000 duros. — La mejor colocación de capital.

Estudiantes

Preparación de las asignaturas de la carrera de Derecho a cargo de Don Enrique Fiol Mencos, abogado. Don Pedro Gual Moragues, abogado asesor de la Cámara de la Propiedad Urbana.

CARRERA DE COMERCIO

Preparación y repaso de las distintas asignaturas por Profesores mercantiles prácticos en esta enseñanza. Secciones especiales de la Academia Técnica, plaza de Cort, 9. — Informes: De 9 a 12 y de 3 a 6 y media.

FINCA EN VENTA

Sita en Santa Catalina Bien situada

Informes: Lonjeta, 11 y 12

Dinero

Primera hipoteca, 5 por 100 se amortizará a voluntad. Reserva: informes: M. Gelabert, Alejandro Rosselló, 19. Manacor.

Centro de Enseñanza

fundación Guasp. — Morey, 8, queda abierta la matrícula de las preparaciones de este Centro para el curso de 1933-34.

Comerciantes, industriales

Talonarios de factura y pago de manuales.

Libros de contabilidad, de jornales de venta, etc., etc.

Impresos de Alta y Baja de Contabilidad.

Papejería La Esperanza. — Sindicato, 98.

Miquel Ferrando

METGE

Participa als seus clients que fins l'Octubre, estarà absent del seu despatx, a disaptés. En cas d'urgència, dirigirà la seva clínica.

Biblioteca de CORREO DE MALLORCA 27

LA SEÑORA

POZ

RAFAEL PEREZ PEREZ

das intenciones con las nobilísimas y honradas de aquel Descals de la Pontera que admiraba la virtud doquiera se hallase inclinándose reverente; y sentía el arte y amaba la belleza y no se rendía más que a la verdad; se proclamaba sus convicciones con civismo valor; que estaba dispuesto a combatir, generoso y magnánim, el causal intenso de los amores de su alma en cuanto se tropezase en la vida con otro corazón tan grande tan noble y tan bueno como el suyo; que era capaz de querer a una mujer "por ella misma" y casarse sin más dote que un sincero cariño; que era generoso hasta el punto de amar toda la vida con serena constancia y padecer y sacrificarse si el amor lo exigía también... Y con aquel espíritu rectilíneo y magnánimo, se atrevía a comparar el suyo miserable y plebeyo, pegadito a la tierra como lapa, aquel hombre prosaico hasta la exageración que no desperdiacaba ni un garbanzo!

Y, sin embargo, tenía la señora por un buen partido porque guardaba cuatro cuartos y poseía unos cuantos terrones... ¡Maldito el dinero, seco y sin jugo que no da la felicidad!

Por algo decía mosén Antoni aquel prudentísimo varón henchido de piedad y de virtud, que "ya llegaría el día del Jucio y se juntaría cada duro con su amo y cada hijo con su padre".

Lo cierto de aquella memorable reunión fué, que la señora quedó furiosa y despechada y el fichacho corrió, desairado y lleno de rencores.

CAPITULO X

De cómo Descals de la Pontera se ganaba las voluntades

Paréntesis de quince días... Y durante ellos, otra vez silencio, calma, soledad; otra vez la vidasegada y pacífica de todos los días; otra vez la quietud llenando los ámbitos de Benirraspeig. Y en las horas dulces, tranquilas y silenciosas, oíase el rumor de los barrancos el rumor de la fuente árboles desnudos, el rumor del viento otoñal despojando a la tierra de sus túnicas estivales; unas veces apaciblemente, y otras, cólerico y despidado. Y en estas horas de quietud oíase también algún cantar arrullando la vida con impresiones tiernas y poéticas.

¡Ay, los jardines están amarillos. Ya no hay flores...
Dí, corazón, los amores de ayer tarde, ¿dónde están?

Paréntesis de quince días Otra vez lo de siempre el pan nuestro de cada día. Ecos, rumores, conversaciones, el "tolle tolle" de la murmuración... Todavía duraban los comentarios a la última reunión de la señora, aun los contentillos de la Conejera tenían la que costar recordando los hechos capitales del inolvidable sarao.

El símbole del alcalde se complacía en recordar el buen efecto de su presentación y lo celebrados que fueron sus párrafos sobre política, especialmente la relativa al progreso y bienes tar del pueblo. Repetía a sus amigos íntimos algunas cosas dichas allí y que aprendió antes en una revista de ciencias administrativas que el secretario le dejará, claro, está que diciéndolo en tono enfático, dogmático y ampuloso, y mezclando, ¿cómo no?, alguna palabra ténica, rabo por donde solían cogerle y lastimarle agunos mal intencionados, especialmente sus enemigos

—Siempre he creído que no debes quedarte en alcalde d'poble, Pascual, sino que debes presentarte a diputado por el distrito en cuanto se diga que hay votada — decía Batista el barbero, que era un individuo muy adulado y andaba a la caza y captura de la titular de practicante.

—Otros hay que sólo dicen "sí" y "no" y "enjams" se les abre el pico — añadió Gregorio. — Siempre digo, donde se presenta, que alcalde más eustrao que tú no ha habido otro en este pueblo y que tenga más proyectos en la cabeza pa el bien de todos ni los hubo, ni los hay, ni los habrá nunca.

—Se hace lo que se puede, chicos, ya lo sabéis. Por mí se haría mucho, pero siempre hay defecaltades como todo de carrete legal. Mi sueño dorado es lo que llaman mis compañeros de Madrid, Valencia, Sevilla y otras capitales grandísimas, la municipalización de servicios...

—¿Qué demontre es eso? — preguntó Batista.

—¿Cómo explicarlo pa que lo entendáis bien?... ¡Ah!, pues encargarse el municipio de todos los servicios públicos, como limpiar las calles, cocer el pan y amasarlo, vender carne, distribuir luz y agua...

—¡Repacho! — interrumpió Gregorio apretándose las sienes.

—Lo que no discutas tú no lo discurre nadie — añadió Batista.

—Un ejemplo para que lo comprendáis mejor — continuó el alcalde, ostentando. — Lo primero que se podía hacer es lo del agua. Para ello tenemos en Benirraspeig una fuente que es la envidia del contorno, por lo buena, por lo abundante y por lo sana, ¿verdad? Pues, con una fuente así todas, todas las casas del pueblo, podrían tener un chorrete, con poco gaso; lo cual quiere decir tener fuente, lavadero, abrevadero...

—Casi nada Pascual. Dices que se pagaría...

—Claro, hombre, un tanto mensual como en Alcoy; y lo que se sacara por aquí estaría de menos en el reparto, que es la cuestión más antipática del ayuntamiento.

—Lo que digo yo, Pascual, es que tú no debes quedarte en alcalde de pueblo. Debías salir diputado en las elecciones. Mejor, sería para nosotros que fueras tú, que no esos señorones embusteros y desconocidos — dijo otra vez Gregorio.

—Se agradece, chico, tu buena intención, pero hay otros que se lo merecen más. Piensa en don José María por ejemplo... Pues, como decía, aquella tarde hablé también del proyecto de Administración local, que se ha sacado de la mollera el jefe político de España.

—¿Quién es ese señor?

—¡Toma! ¿Aun estamos así?... Pues don Antonio Maura.

—¿Ese tío a quien le dicen "Maura no"?

—Esenismo, Gregorio; ese mismo. Un hombre honrado con una mollera como hay pocas y que los españoles no sabemos apreciar. Como lo digo ahora l asegúraquella vez en el palacio de la señora, delante de ella y de mí sen Antoni. No quiero pensar cómo puse el mequetrefe de don Miquelín que me hacía la contra con esas guasas suyas... Como dos y dos son cuatro le demostré que Maura valía muchísimo más que Canalejas, porque eso de meterse con monjas y con frailes es de cobardes, pues demasiado sabemos todos que esas buenas personas sólo hacen bien y sólo tienen para defenderse esta arma: dar la cara izquierda cuando les atizan un sopapo en la de la derecha.

—¡Repacho, estuviste bien!

—La señora se pondría muy contenta.

—Figúrate, lo mismo que mosén Antoni y todas las personas sensatas. Pero no te creas tú que lo decía por do-

rarles la píldora a ellos, que lo decía porque lo siento así...

Aun estubo de pалиque buen rato, dándole vueltas a la política y criticando los proyectos de Canalejas, acerca del servicio militar obligatorio, tema de actualidad entonces. Este tema vino a despertar sus recuerdos de castel, época de felicidad que pasó en Cartagena sirviendo en atillera y de la cual conservaba las siguientes reliquias: una cruz de plata del Mérito militar con distintivo blanco, los galones de salgente, mechoncitos de pelo de quita pellejos y los guantes blancos de cierta novia que vivía en el barrio que la vimos en el sarao de la Saira terra el domingo en que fué preguntado en sociedad el opulento hacendado don Antonio de P. Estalrich.

Así como el señor Pascual recordaba sus discusiones y sus paliques mosén Antoni seguía entregado a sus tareas con apostólico y abnegado celo. Terminó la solemnísima novena de las Animas y ya estaba pensando en la de la Purísima. Además hacía trabajos para conseguir restaurar las devociones marianas y de un modo principalísimo el rosario de familia, algo decaído en la mayoría de las casas, aparte su ilusión de establecer una biblioteca popular nutrida de libros excelentemente cristianos. Otras dos cosas le quitaban el dormir el Patrón para la juventud y la sindicación de los labradores, pero estos proyectos se los desbarataba siempre don Estalrich con alegatos y razones que no comprendía el Cura. Y el encargado de examinar las dificultades y de buscar aplazamientos solía ser don Climent, ministro plenipotenciario, muy fastidiado a la sazón con las clases de adultos las cuales no le permitían asistir al conventículo de la Conejera todas las noches, ni cortejar tampoco a la Venus de rollizas carnes cuya conquista secreta y solapada le llevaba a...

CRUZ

Sastrería de lujo

Próxima apertura.

Diploma Exposición Internacional de Barcelona 1929.

N.º 14 de Abril. — Terreno — Teléf. 1080



He hecho la prueba
el Caldo Maggi es el mejor

El sabor puro y al mismo tiempo rico del caldo Maggi es insuperable. Cuan agradable es poder obtener un caldo completo de la mejor calidad a un precio módico, vertiendo únicamente agua hirviendo sobre los cubitos. Fijense en el nombre...

MAGGI
LA MARCA DE CALIDAD

Centro de Anuncios

M. Serra y Bennasar

Exclusiva para anuncios, reclamos, comunicados, esquemas mortuorias etc. etc. en los diarios

Correo de Mallorca

y La Última Hora

Despacho: P. Sta. Eulalia núm. 10



FLANES RQUISIMOS

y también deliciosas cremas, helados, pudines y natillas en los escogidos sabores: vainilla, fresa, chocolate, almendra, piña, plátano, limón, naranja, canela y café, puede Vd. hacer en su casa en pocos minutos con CREMADINA. 30 cts. paquete (ración para 4 personas).

Pídalos en todos los buenos establecimientos del ramo de comestibles. Venta al mayor C. E. P. A., Barcelona, Salmes, 127.

CREMADINA

OBRA NUEVA

ACCION CATOLICA,

Editada por la Junta Central de Acción Católica

Debidamente autorizada para hacerlo, la Junta Central de Acción Católica ha traducido y publica este folleto, en el que se contiene lo principal sobre la Acción Católica.

La Junta acredita que en sus páginas se encuentra recogido, de modo auténtico, el pensamiento de la Santa Sede en torno a la Acción Católica.

La obra, verdadero catecismo de la A. C., trata de la naturaleza, fines, organización, programa y estatutos de la A. C., y da normas, no sólo teóricas sino también de carácter práctico para actuar eficazmente en su campo.

Indispensable para las entidades que forman la Acción Católica

Utilísima para las personas que se consagran a ella

PRECIO, UNA PESETA

De venta: Librería La Esperanza — Sindicato, 98



insecticida líquido * LATA AZUL

FOTOGRAFADOS

PERFECTOS,
Y

RAPIDOS

COLOR
Y
NEGRO

ROLDAN Y CAVALDA, S. en C.

Córcega, 195 y 197

Teléfono 70051

MARCELONA



DETENER LA
TOS
NO ES SUFICIENTE...

¡¡HAY QUE CURAR
LA CAUSA!!

SOLO EL

JARABE FAMEL

MEDICACION COMPLETA AL LACTO-CREOSOTA SOLUBLE

CALMA LA TOS

DESINFECTA · CICATRIZA · VITALIZA Y RECONSTITUYE
LAS MUCOSAS Y LOS BRONQUIOS

ADOPTADO POR LOS MEDICOS Y HOSPITALES DEL MUNDO ENTERO

FRASCO: PTAS. 6'30 EN FARMACIAS

CON
Sólo 2.000 ptas. de entrada y 50 ptas. cada mes puede Vd. ser propietario de un lindo chalet en PORTALS NOUS.

Informes: M. Falconer — Sindicato, 191 y B. Vaquer — A. Rosselló, 75. PALMA.

Persianas económicas

Fabricación esmerada de persianas vidrieras, puertas y ventanas. Clase superior. Depósito en existencia. En todas medidas. Casa montada con los modernísimos adelantos.

Jorge Mestre

Despacho y taller:
Calle de Santiago Rusiñol, n.º 25

CUPON REGALO

Solamente por un mes y para que todo el mundo pueda conocer nuestros trabajos, hacemos una ampliación completamente gratis a todo el que nos mande una fotografía y este cupón

CASA ROTGEN
Apartado de Correos 445
Valencia

PRECIOS INCREIBLES PARA PROFESIONALES

Pérdida

Entre Inca y Binisalem se extravió una tapadera maleta automóvil. Se gratificará la devolución en Palma c. P. Nadal, núm 10-1º

Chalets y solares

Tranvía próximo
Pinar espléndido
Alquilo y vendo
precios económicos
plazos y contado

Informes: J. Ventayol
A. Alejandro Rosselló, 121
Teléfono, 1313 — Palma.

GARAGES

Recanchutado y Reparación de Carrocerías y Cámaras Usadas.

Casa Codina Unión 8, Palma

Vinos de mesa Oliver

Sacristía de San Jaime, 3
Sucursal, Merced, 8.
Servicio a domicilio.

Para conservar FRUTAS, HORTALIZAS, PESCADOS, CARNES, SETAS, ETC.



Pídanos un folleto gratis
ESTABLECIMIENTOS
ANDRES BUADES
Cestos 15-17 y Cort 23-24

Devocionarios

y Recordatorios

DE PRIMERA COMUNION

GRAN SURTIDO

Librería La Esperanza, Sindicato, 98

De las Islas

MALLORCA

DE LA PUEBLA
Grave accidente

La niña Mascó Serra, de 14 años de edad, fué con su padre al motor que tienen en una finca cerca de la carretera de Búgar, y al entrar en la casita del mismo fué cogida por la correa de cogió por el cabello y quedó con el cráneo abierto falleciendo a los pocos momentos.

Sentimos vivamente el percance y quiera Dios dar el descanso eterno al alma de la fallecida y la resignación cristiana a la familia atribulada de la misma.

La desgracia ha causado honda y general impresión.

El cadáver de la infortunada niña fué conducido al cementerio con Cruz alzada y numerosa concurrencia, además de la Conregación de Niñas del Rebañito del Niño Jesús, a la cual pertenecía.

Novena de Animas

La concurrida novena de Animas la predicará este año, los domingos por la tarde, en nuestra parroquia con notable concurrencia de fieles, el vicario de Muro, Rdo. don Francisco Mulet.

Misas del Rosario

Desde que hemos empezado el mes de Octubre, todas las mañanas, en la misa de cinco, repleto el templo de fieles, de ambos sexos, se reza el Santo Rosario, terminando con piadosos cánticos, de todo el pueblo.

Corresponsal

La Puebla, 3 de Octubre de 1933.

DE ESPORLAS

Fiesta de la "Cofradía del Roser"

El pasado domingo, se celebró en esta parroquia la fiesta que la "Cofradía del

Roser" dedica a su excelsa patrona la Virgen del Rosario.

A las siete de la mañana hubo misa de Comunión general, a la que asistieron, además de gran número de cofrades, las asociaciones: Apostolado de la Oración, Hijas de María y Congregación de María Inmaculada y San Luis Gonzaga.

A las diez, solemne misa mayor, siendo el celebrante el Rdo. Sr. Cura-Párroco, don Mateo Torres, asistido por el vicario, D. Juan Ribas y el Pbr. D. Antonio Trias, en calidad de diácono y subdiácono respectivamente.

Ocupó la Sagrada Cátedra el Rdo. P. Jaime Allés SS. CC..

Por un nutrido y bien seleccionado grupo de jóvenes se interpretó la misa "Ludate Domine" del maestro Brunet.

La capilla estaba artísticamente adornada con luces y flores.

Curso de instrucción religiosa

El próximo jueves día 5 a las 7 de la noche en el local de la Congregación Mariana empezará un curso de instrucción religiosa para todos los congregantes de la Sección Menor, bajo la dirección del Rdo. D. Antonio Trias.

El objeto de este curso es la preparación de niños para ingresar, cuando sean mayores en el Círculo de Estudios existente ya para los de la Sección Mayor.

De las pasadas tormentas

Durante la semana pasada cayó abundante lluvia especialmente en la noche del jueves, en que el torrente llegó en menos de media hora, de llover, a un nivel que no se recuerda lo hubiera alcanzado nunca a excepción del año 15 en que las aguas arrastraron a un peón caminero.

Corresponsal

Esporlas, 3 de Octubre de 1933.

Concurso de los Amigos de
"Correo de Mallorca,"

(2.ª SERIE)

D. que vive en
calle núm piso solicita ser admitido en el
concurso para obtener el obsequio letra de la Casa

Córtese este boletín por esta misma línea, yremítase a Asociación de Amigos de Correo de Mallorca (Mora, 3). Los lectores de fuera de Palma deben remitirlo bajo sobre abierto franqueado con s.llo de 2 céntimos de peseta.

Cada uno de los concursantes puede remitir todos los boletines que desee, pues, a mayor número de boletines, mayor probabilidad de obtener el obsequio.

En el mismo boletín no se puede solicitar más que un solo obsequio

DE VIAJE

A bordo del vapor "Djemila" salió ayer para Marsella el distinguido joven don Manuel Salas y Grau, hijo de nuestro amigo don Manuel, con dirección a Niza, al objeto de comenzar sus estudios en un colegio de esta última ciudad.

Ayer embarcaron, para Barcelona a bordo del "Rey Jaime I", don Luis Arcega, don Lorenzo Roses, don Jaime Juncosa y señora, don Francisco Salamanca, don Mariano Rubio y señora, don Enrique Vila, don José Ponsa, don Manuel Obach y don José Martínez.

A bordo de la motonave "Ciudad de Palma" han llegado, de Barcelona don José Gil, don Miguel Rossell, don Ramón Balet, don Juan Sacristá, don Pedro Farré, don Magín Marqués, don José Capó, don Antonio Delgado y señora, don Miguel S. Cunillera, don Miguel Forteza y señora, don José Fuster y don Jaime Casas y señora.

También ha llegado hoy, de Barcelona, el coronel de Carabineros, jefe de subreinscripción de aquella ciudad, don José Ballesteros y Sánchez, acompañado del capitán - Secretario, del mismo cuerpo.

ASCENSO

Ha sido ascendido a jefe de negociado de segunda clase el que lo era de tercera del Cuerpo de Telégrafos nuestro amigo don Antonio Galmés con destino en la Central de Palma. Le felicitamos.

El homenaje a la
vejez del marino
REUNION

Ayer, por la mañana, en el despacho del Delegado Marítimo de Navega-

ción de la Consigna se ha reunido la Junta de Homenaje a la Vejez del Marino.

Presidió el acto el Delegado de Navegación don Edmundo Sanjuan, actuando de secretario el oficial de la Marina Civil don Domingo Picornell.

Asistieron los vocales de la referida Junta, el Delegado de Hacienda señor Arca; el Administrador de Abastos señor Marcoté, el representante del Alcalde de Palma señor Cirer, el representante de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad señor Aguiló; el Presidente del Club Español, señor Valens; el señor Enseñat en representación de la Cámara de Comercio, el Presidente de la Sociedad de Patronos de Cabotaje, el Vice-Presidente del Pósito de Pescadores y un representante de la Asociación de la Prensa de Baleares.

Se acordó que la fiesta se celebre el día 18 del corriente en el Teatro Lírico.

Se acordó también dar una pensión de una peseta diaria a 15 marinos viejos y además entregar 5 libretas de ahorro, tres ofrecidas por la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de las Baleares y dos ofrecidas por la Caja de Pensiones para la Vejez.

El incendio del "Miramar,"

Esta mañana, en la Naviera Mallorquina, nos han confirmado la noticia, que publicamos en la sección telegráfica, del incendio, ocurrido cerca de Melilla, del pailebot mallorquín "Miramar".

El buque ha tenido que ser inundado para apagar el fuego, y también para extraerle el cargamento de esparto de Alicante.

El incendio ocurrió ayer, martes, a las ocho de la mañana.

DEL MAR
Movimiento de buques

Ayer llegaron, procedentes de Ibiza, los pailebotos "María", "Antonio Matutes" y "Rafael Verdura", los tres conefectos. Llegó, igualmente, el velero "Cala Portal"; procedía de Málaga, con efectos.

Ayer tarde, a las cinco, llegó el vapor "Ciudad de Alcudia", de Cabañero; desembarcó tres pasajeros.

Anoche salió, para Barcelona, el vapor correo "Rey Jaime I" con 173 pasajeros.

Procedente de Barcelona, ha llegado esta mañana la motonave correo "Ciudad de Palma", con 173 pasajeros.

Robo de un bolso que
contenía 750 pesetas

En el Hotel "Camp de Ma", de Andraitx, una señora dejó abandonado un bolso que contenía 750 pesetas.

Al darse cuenta de ello dicha señora telefonó al Hotel en donde ya se encontró el bolso.

Detención de un individuo

Por la Policía ha sido detenido un individuo reclamado por los Juzgados de Instrucción de Palma, Inca y Manacor, por delitos de hurto y estafa. Al detenido se le ocupó un revolver.

Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca

Habiendo terminado la temporada veraniega, el domingo próximo no se celebrarán ya los trenes extraordinarios entre Palma y el Renal que tenían su salida de esta ciudad a las 10 y a las diez y seis y del Arrenal a las 12, a las 18'30 y a las 21.

Estudiantes en Derecho

Clases particulares, con un máximo de 3 alumnos cada una.

Plan especial para los estudiantes de los pueblos.

Clases gratuitas durante el verano para los alumnos suspendidos en Junio.

El curso empezará el 1 de octubre.

Uniformes: Tomás Feliu Blanes, abogado. Plaza de San Francisco, 1, Teléfono 1589.

Fomento Agrícola
de Mallorca

Habiendo sufrido extravío los Resguardos de Depósito en custodia números 3645, 3922, 4144, 4403 y 4595 constituidos en esta Sociedad los días 20 de Marzo de 1928, 28 Febrero de 1929, 29 Marzo 1930, 11 Junio 1931 y 20 Julio 1932 respectivamente a nombre de doña María Francisca Fuster Forteza, como administradora de los bienes de la menor doña Dolores Piña Fuster, se previene que, transcurridos 15 días contados desde la fecha de este anuncio sin que en estas oficinas se hayan presentado dichos talones o alguna reclamación sobre los mismos, serán estos declarados nullos y sin valor ni efecto y se expedirán en su lugar los correspondientes duplicados para que surtan todos los efectos de los primitivos.

Palma, 29 de Septiembre de 1933.—
Por el Fomento Agrícola de Mallorca —El Director Gerente, Juan Vidal.

Al os que nos envían
notas e informaciones

Publicándose este periódico al medio día, rogamos a las entidades y particulares que nos envían notas e informaciones para su publicación, lo hagan la tarde anterior, antes de las siete, siempre que ello sea posible a fin de facilitar la composición de originales.

Simón Garcés

Corredor de Comercio Colegiado
Baratillo, 15 Teléfono. 2267

Otras informaciones

Regreso de las tropas
de maniobras

Después de realizar, desde el pasado lunes 25 septiembre las anuales maniobras en Santanyí, hoy regresarán las fuerzas del Ejército que guardan esta ciudad.

El primer tren militar saldrá de Las Salinas a las 13'15 para llegar a Palma a las 15'30.

En dicho tren regresará la Batería de Montaña del Grupo Mixto de Artillería núm. 1.

La Batería Ligera de dicho grupo hará el viaje por carretera, como lo hizo a su marcha..

El segundo tren militar saldrá de Santanyí a las 14'15 para llegar a esta ciudad a las 16'30.

En dicho tren regresa el segundo Batallón de Infantería del Regimiento núm. 28 que está destacado en la ciudad de Inca.

En el mismo tren vendrán a Palma el Grupo de Ingenieros y las fuerzas de Sanidad Militar.

El tercero y último tren militar saldrá de Santanyí a las 15 llegando a la estación de los Ferrocarriles de Mallorca a las 17.

En dicho tren regresará la plana mayor del Regimiento de Infantería núm. 28 y el primer Batallón de dicha unidad que se aloja en el cuartel del Carmen.

Lonja de Contratación

3 de octubre

A la hora del cierre recogemos las siguientes cotizaciones de los diversos géneros que en esta Lonja se ofrecen:

Trigo mallorquín, 48 ptas.
Maíz nuevo superior, 38 id.
(Bordo Málaga).
Alpiste, 49 id. Doble envase
(Bordo Málaga).
Almendrón — Propietario, 128 id.
Algarrobas. — Nuevas, 5 id. Viejas 6 id.
(Sobre muelle Palma).
Harinas. — Trigo mallorquín, 55 id
Bajas, 50 id; Blanca, 67 id. Extra blanca, 71 id.
Panecillos, 76 id. Gran fuerz, 87 id.

(Bordo Palma).

Arroz — Base cero. Saco 80 kgs. 41 id.

(Bordo Valencia).

Este producto ha bajado una peseta. Patatas. — Caravaca, 20 ptas. Orihuela, 20 id. Los 10 0kgs.

(Bordo Alicante).

La huelga de Esporlas

El Gobernador nos manifestó que el sábado tuvo lugar una reunión de patronos y obreros del ramo de construcción de Esporlas ante el Jurado Mixto para tratar el asunto suscitado. No se pudo llegar a una avenencia.

Hoy, pasará una comisión del Jurado Mixto a Esporlas para continuar las gestiones y ver si es posible arreglar el asunto.

NOTAS DE SOCIEDAD

NUEVO ABOGADO

El distinguido joven don Andrés Muntaner Vanrell, hijo de nuestro amigo el jurista don Jaime, acaba de obtener, con brillantes notas, la Licenciatura de Filosofía y Letras (Sección de Historias), en la Universidad de Zaragoza.

Le felicitamos.

FALLECIMIENTO

Ha fallecido en esta ciudad el ex fabricante don Juan Estrellas y Palerm, después de haber recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

E. P. D.

Por su carácter franco y bondadoso se conquistó el aprecio de cuantos le trataron.

Reciba su familia, en especial sus hijos, hijos políticos y nietos la expresión de nuestro sentido pésame.

NUEVO PRACTICANTE

Con brillantes notas ha obtenido el título de Practicante en Medicina y Cirugía en la Facultad de Medicina de la Universidad de Valencia, el ins pirado poeta y publicista don Martín Rumbau y Lázcano, Secretario Judicial de Sineu.

Le felicitamos.